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Utrustning för medicinsk gasförsörjning på sjukhus 

Centralgasutrustning från Linde Healthcare är en viktig del av helheten i försörjnings-
systemet för medicinska gaser. Den säkerställer att medicinsk gas når patienten säkert, utan 
avbrott och i enlighet med gällande krav och regler. 
Alla sjukhus har någon form av centralgasanläggning för att trygga en säker och ekonomisk 
gasförsörjning. Gasen leds från tank, flaskpaket eller gasflaskor via ett rörsystem till olika 
gasuttag inom sjukhuset. 

Centralgasanläggningen kan bestå av: 

• Medicinsk oxygen i flytande form från tank och i komprimerad form från
gasflaskor/flaskpaket i reservförråd

• Lustgas i gasflaskor/flaskpaket
• Medicinsk andningsluft från sjukhusets egna kompressorer eller via

gasflaskor/flaskpaket
• Medicintekniska gaser hos respektive användare, t ex laboratorier

Gascentral 
Finns i sjukhusets bottenvåning eller i separat byggnad. 

Stabilisator 
Gör det möjligt att distribuera medicinska gaser med reducerat tryck till olika byggnader och 
avdelningar inom sjukhuset. Stabilisatorn reducerar och stabiliserar tömningscentralens och 
tankens olika tryck. 

Tryckövervakare/ tryckvakt 
Tryckövervakaren övervakar de olika gasernas drifttryck till avdelningen. Tryckövervakaren 
fungerar också som avdelningens reservcentral. Vid avbrott i den centrala gasförsörjningen 
kan reservgasflaskor temporärt anslutas till tryckövervakaren. Man kan också använda en sk. 
tryckvakt som övervakar att oxygentrycket alltid är högre än lustgastrycket. Detta för att 
lustgas inte ska strömma över i oxygenledningarna via modern utrustning. Idag är denna 
säkerhetsfunktion oftast redan inbyggd i ex. anestesiutrustning. 

Gaslarm 
Indikerar om något oförutsett händer med gastrycket. Larmet kan samtidigt överföras till en 
bemannad larmcentral. 

Nödavstängningslåda 
Nödavstängningslådan är placerad i korridoren utanför varje operationssal alternativt i 
början av avdelningen. Med hjälp av denna kan man lätt stänga av gastillförseln till en sal 
utan att påverka övriga delar av sjukhuset. 



Gasuttag i vägg eller pendel 
Medicinsk oxygen, lustgas, medicinsk luft och instrumentluft kommer vanligtvis från 
gasuttag placerade i en vägg eller i en pendel. Dessa gasuttag är konstruerade med index för 
att man aldrig ska kunna ansluta en lågtrycksslang till ett felaktigt uttag. Gasuttagen stängs 
automatiskt när man kopplar bort snabbkopplingshanen från uttaget. Detta för att gasen inte 
ska strömma ut i salen. 

Linde Healthcare erbjuder ett brett sortiment av högkvalitativa produkter. I denna samling 
hittar du alla våra produktdatablad. 

Kontakt Om du vill göra en offertförfrågan eller om du söker mer 
information om vår medicinska gasutrustning, var god kontakta 
vårt Kundcenter. 

Linde Healthcare 
Kundcenter 
hc.no@linde.com 
Telefon 815 59 095 

Information om vår medicinska gasutrustning på webben 
hittar ni på www.linde-healthcare.no 
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Försörjning utan avbrott 

AGA 

Modern design 

Övervakning med 
lättläst display 

Mätning av förbrukning 

Inkoppling mot centrala 
driftsystem 

Historik 

Integrerad RFID 

→  Produktbeskrivning

Tömningscentral MQ Station, AGA. Stabilt tryck i 
gasledningsnätet för medicinska gaser.

Under drift av ett försörjningssystem för medicinsk/medicinteknisk gas övervakar och styr tömningscentral MQ 
Station försörjningsfunktionen mellan upp till tre oberoende gaskällor. I händelse av ett avbrott eller att en 
gaskälla blir tom, växlar tömningscentral MQ Station automatiskt över till en fungerande/full gaskälla. 
Tömningscentral MQ Station reducerar trycket på den medicinska/medicintekniska gasen från gaskällan i två 
steg till normalt drifttryck. 

Det produktsortiment som har tillägget AGA uppfyller de produktkrav som sjukvården i norra Europa har ställt 
genom standarder, lagar och funktionsönskemål. 

Information och övervakning integrerad i varje tömningscentral MQ Station genom att det moderna larmet 
Medican är monterat. 

Det integrerade larmet Medican har en digital display och övervakar gasens olika tryck i försörjningssystemet. 
Övervakningssystemet i tömningscentral MQ Station varnar vid fel med hjälp av optiskt och akustiskt larm. Med 
enkla knapptryckningar kan användaren lätt kontrollera alla värden genom menyerna i övervakningsmodulens 
program. Programmets inställningar kan endast ändras av behörig personal. 

Tömningscentral MQ Station kan utrustas med flödesgivare så användaren kan få information om hur  mycket 
gas som förbrukas  momentant eller har förbrukats under en viss period i försörjningssystemet i en byggnad el-
ler på en avdelning. Larmgränser kan ställas så att larm fås vid onormalt hög förbrukning. 

Tömningscentral MQ Station kan kommunicera med sjukhusets centrala driftsystem via analoga signaler 4–20 
mA, digitala signaler via potentialfria kontakter eller via Modbus. Potentialfria kontakter ingår som  standard. 
Som tillval kan 4–20 mA Duplicator eller Modbus TCP/RTU Module beställas. 

Alla händelser lagras i programmets log. Användaren kan då när som helst komma åt historiken på fel som t ex för 
lågt eller för högt tryck. Dessutom sparas tryck- och flödeshistoriken och visualiseras med grafer på larmets display. 

Som tillval kan alla våra produkter inom QI Engineering Equipment sortimentet utrustas med RFID-sensorer. 
Detta underlättar vid identifiering, spårning och driftsättning. Dessutom sparas all relevant data från utrust -
ningens tillverkning. Efter service eller kontroll läser serviceteknikern in servicerapportens ID.
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Modell Kapacitet
MQ30P 30 m3/h
MQ50P 50 m3/h
MQ80P 80 m3/h
MQ180 180 m3/h
Ritningar finns i produktens bruksanvisning.  
Max inloppstryck är 250 bar för medicinsk oxygen och medicinsk luft samt 100 bar för medicinsk lustgas och medicinteknisk 
koldioxid.  
Tryckavläsning via manometer och på integrerad digital display.  
För alla tömningscentraler beror det exakta maximala flödet på inlopps- respektive utloppstryck samt aktuell gas.  
Tömningscentral MQ Station upp fyller kraven i gällande SIS HB370 samt är  bygg varubedömd.  
CE-märkt enligt ISO7396-1. CE 0123.

* För övriga medicinska gaser; Ar, He, N2, kontakta Linde Healthcare.

** Vid t.ex. platsbrist finns kombinerad tömningscentral och reservcentral, MQR; för flöden 30, 50, 80 m3/h för O2, N2O, CO2 och Air.  
Kontakta Linde Healthcare för förfrågan.

→  QI Engineering Equipment. Tömningscentral MQ Station, AGA. Stabilt tryck i gasledningsnätet för... 2/4

Teknisk data 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Steg 1 
 
 

Artikelnummer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Artikelnummer Modell Gas*
338111 MQ Station MQ30P O2
338112 MQ Station MQ50P O2
338113 MQ Station MQ80P O2
330836 MQ Station MQ180 O2
338115 MQ Station MQ30P N2O
338121 MQ Station MQ50P N2O
338122 MQ Station MQ80P N2O
338124 MQ Station MQ30P CO2
338125 MQ Station MQ50P CO2
338126 MQ Station MQ80P CO2
338127 MQ Station MQ30P AIR
338128 MQ Station MQ50P AIR
338129 MQ Station MQ80P AIR
330843 MQ Station MQ180 AIR

Tömningscentral MQ Station

Artikelnummer Modell Gas
338133 RQ Unit RQ30P O2
338134 RQ Unit RQ50P O2
338135 RQ Unit RQ80P O2
330849 RQ Unit RQ180 O2
338136 RQ Unit RQ30P N2O
338137 RQ Unit RQ50P N2O
338138 RQ Unit RQ80P N2O
338139 RQ Unit RQ30P CO2
338140 RQ Unit RQ50P CO2
338141 RQ Unit RQ80P CO2
338142 RQ Unit RQ30P AIR
338143 RQ Unit RQ50P AIR
338144 RQ Unit RQ80P AIR
330856 RQ Unit RQ180 AIR

Reservcentral RQ Unit används i system för medicinska gaser med tre källor bestående av MQ samt  
matchande RQ**

Artikelnummer Modell Gas
338130 LQ Unit LQ30P LOX
338131 LQ Unit LQ50P LOX
338132 LQ Unit LQ120P LOX
330846 LQ Unit LQ180 LOX

LQ Unit används som stabilisator efter LOX-tank i system för medicinsk oxygen med tre källor bestående  
av LOX-tank samt MQ

Välj Tömningscentral MQ Station samt eventuellt Stabilisator LQ Unit (för LOX) eller Reservcentral RQ Unit: 



Artikelnummer Modell Gas
332795 SET FOR CONNECTION SINGLE CYL/BUNDLE O2
332803 SET FOR CONNECTION SINGLE CYL/BUNDLE N2O
332819 SET FOR CONNECTION SINGLE CYL/BUNDLE AIR
332811 SET FOR CONNECTION SINGLE CYL/BUNDLE CO2

Artikelnummer Modell Gas
330865 Valve for HP header of manifold; SIST O2
330866 Valve for HP header of manifold; SIST N2O
330868 Valve for HP header of manifold; SIST AIR
330867 Valve for HP header of manifold; SS CO2

Steg 2 
 
 

Artikelnummer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tillval 
 
 
 
 
 
 
 

Artikelnr. Modell/Right connection Artikelnr. Modell/Left connection Gas
332788 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD 338188 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD O2
332789 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD 338189 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD O2
332790 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD 338190 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD O2
332791 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD 338191 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD O2
332792 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD 338192 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD O2
332793 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD 338193 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD O2
332794 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD 338194 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD O2

332796 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD 338195 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD N2O
332797 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD 338196 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD N2O
332798 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD 338197 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD N2O
332799 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD 338198 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD N2O
332800 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD 338199 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD N2O
332801 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD 338200 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD N2O
332802 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD 338201 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD N2O

332812 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD 338209 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD AIR
332813 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD 338210 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD AIR
332814 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD 338211 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD AIR
332815 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD 338212 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD AIR
332816 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD 338213 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD AIR
332817 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD 338214 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD AIR
332818 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD 338215 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD AIR

332804 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD 338202 SET FOR CONNECTION CYL 2-FOLD CO2
332805 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD 338203 SET FOR CONNECTION CYL 3-FOLD CO2
332806 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD 338204 SET FOR CONNECTION CYL 4-FOLD CO2
332807 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD 338205 SET FOR CONNECTION CYL 5-FOLD CO2
332808 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD 338206 SET FOR CONNECTION CYL 6-FOLD CO2
332809 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD 338207 SET FOR CONNECTION CYL 8-FOLD CO2
332810 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD 338208 SET FOR CONNECTION CYL 10-FOLD CO2

Samlingsrör för anslutning

Välj samlingsrör för anslutning av gasflaskor eller paket till MQ och RQ (en backventil per flaska/paket är 
inkluderat)

→  QI Engineering Equipment. Tömningscentral MQ Station, AGA. Stabilt tryck i gasledningsnätet för... 3/4

Separat avstängningsventil per flaska/paket
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Artikelnr. Enhet
338244 Slave ALAM Medican MQ, GLASS, Infällt
338245 Slave ALAM Medican MQ, GLASS, Utanpåliggande
330941 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939182, per meter >300M
330942 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939202, per meter <300M

Artikelnr. Koppling till centralt driftsystem* Artikelnr. Flödesgivare*** Gas
331953 Duplicator 1, transmitter output 4-20 mA 330881 Flowsensor for MQ30/50P/SQ30/50P O2
331954 Duplicator 2, transmitter output 4-20 mA 330882 Flowsensor for MQ80P/SQ120P O2
331955 Duplicator 3, transmitter output 4-20 mA 330883 Flowsensor for MQ180/SQ170 O2
331956 Duplicator 4, transmitter output 4-20 mA 330884 Flowsensor for MQ30/50P/SQ30/50P N2O
331957 Duplicator 5, transmitter output 4-20 mA 330885 Flowsensor for MQ80P/SQ120P N2O
331958 Duplicator 6, transmitter output 4-20 mA 330886 Flowsensor for MQ30/50P/SQ30/50P Air
331961 Duplicator 7, transmitter output 4-20 mA 330887 Flowsensor for MQ80P/SQ120P Air
331962 Duplicator 8, transmitter output 4-20 mA 330888 Flowsensor for MQ180/SQ170 Air
332123 MODBUS TCP Module** 
336318 MODBUS RTU Module**

Artikelnr. Sensor
332718 Sensor RFID

* För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av 4–20 mA signal. Tänk på hur många olika slags värden som du vill 
få skickade, t ex 2 tryck och 2 flöden innebär att duplicator för 4 transmittrar får användas. Levereras monterade inuti MQ Station. 

** För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av MODBUS. Levereras monterat inuti tömningscentral MQ Station. 
***  Monteras på utgående rör med hjälp av medföljande adapter. 

QI Services kallar vi alla de tjänster som Linde kan tillhandahålla runt det medicinska gassystemet. De säker -
ställer att läkemedlet medicinsk gas når patienten säkert, utan avbrott i enlighet med gällande krav och regler 
avseende kvalitet. QI står för Quality Improvement.

Steg 3 

Artikelnummer 

Tillval 

QI® Services

→  QI Engineering Equipment. Tömningscentral MQ Station, AGA. Stabilt tryck i gasledningsnätet för... 4/4

Artikelnummer Modell Gas – Gängtyp
333350 HP HOSE SS 900 MM O2 – 21,8 X 1/14”
333365 HP HOSE SS 1200 MM O2 – 21,8 X 1/14”
333353 HP HOSE SS 2000 MM O2 – 21,8 X 1/14”

333338 HP HOSE SS 900 MM N2O – G 3/8”
333366 HP HOSE SS 1200 MM N2O – G 3/8”
333354 HP HOSE SS 2000 MM N2O – G 3/8”

333339 HP HOSE SS 900 MM AIR – G 5/8”
333367 HP HOSE SS 1200 MM AIR – G 5/8”
333355 HP HOSE SS 2000 MM AIR – G 5/8”

333362 HP HOSE SS 900 MM CO2 – W 27 X 2
333368 HP HOSE SS 1200 MM CO2 – W 27 X 2
333356 HP HOSE SS 2000 MM CO2 – W 27 X 2

Högtrycksslangar

Välj antal och önskad längd på högtrycksslangar

® QI är ett registrerat varumärke som tillhör Linde plc och dess dotterbolag. © Copyright 2020, Linde plc.



Gascentral Simplex MMR. Produktbeskrivning.

Gascentralen ”Simplex MMR” är en central som är lämplig inom sjukvården där kapacitetskravet är     
begränsat. Exempel på detta är laboratorier och mindre vårdcentraler.

Gascentralen består av endast en flaskgrupp. Regulatorn sitter monterad i samlingsblocket. Varje ingångs-
anslutning har ett filter, en backventil och en avstängningsventil. Det gör det möjligt att använda en flaska 
åt gången. Gascentralen är försedd med en förinställd tvåstegsregulator för att få ett stabilt distributionstryck. 
På regulatorns högtryckssida finns en kontaktmanometer vars signal kan föras vidare till en larmenhet.

Simplex MMR levereras monterad och provtryckt. Slangar, fästbalk och skyltar är bipackade.

Produktbeskrivning

Teknisk data

Linde: Living healthcare

Kapacitet vid arbetstryck 5 bar Medicinsk oxygen: 30 m3/h 
Medicinsk lustgas: 27 m3/h 
Medicinsk luft: 30 m3/h

Max ingångstryck 220 bar
Max distributionstryck 8 bar
Mått (bredd, höjd, djup) 530 x 340 x 180 mm

En komplett gascentral Simplex MMR exklusive gasflaskor består av:

• Tvåstegsregulator MMR
• Kontaktmanometer; 0-30 000 kPa (0-300 bar)
• Högtrycksmodul med filter; avstängningsventiler och backventiler
• Högtrycksslangar med säkerhetswire
• Fästanordningar för gasflaskor
• Evakueringssats
• Fast nyckel och skyltar
• Säkerhetsventil för utgående tryck

Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.Återvinning

Specifikation



Art. Nr. Benämning

307402 Simplex MMR, medicinsk oxygen, 3 flaskor
307401 Simplex MMR, medicinsk oxygen, 2 flaskor
307400 Simplex MMR, medicinsk lustgas, 3 flaskor
307399 Simplex MMR, medicinsk lustgas, 2 flaskor
307404 Simplex MMR, medicinsk luft, 3 flaskor
307403 Simplex MMR, medicinsk luft, 2 flaskor
307398 Simplex MMR, medicinteknisk koldioxid, 3 flaskor
307397 Simplex MMR, medicinteknisk koldioxid, 2 flaskor

2 av 2→ Gascentral Simplex MMR. Produktbeskrivning.
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Artikelnummer
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Gascentral MC 80. Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning Gascentral MC 80 är lämplig för stora och medelstora sjukhus. Den är lämpligt uppdelad i moduler och har en 
flödeskapacitet på upp till 80 m3/h. MC 80 reducerar trycket i två steg till ett konstant drifttryck. Service och 
test kan utföras utan störning av gasförsörjningen till distributionssystemet.

Gascentral MC 80 1. Högtrycksenhet – MC 6702
består av tre enheter Högtrycksmodulen innehåller två högtrycksregulatorer med säkerhetsventiler. Modulen är ansluten till varie-

rande antal gasflaskpaket med högtrycksslangar. När gasflaskpaketen på driftsidan är tomma börjar centralen 
automatiskt leverera gas från den andra sidan.

 2. Stabilisator – MC 6703
Stabilisatorn gör att distributionstrycket i systemet förblir konstant. Modulen innehåller två lågtrycksregulato-
rer med säkerhetsventiler. Eftersom trycket reduceras i två steg blir tryckfallet minimalt vid byte av driftsida 
från ett tomt gasflaskpaket till ett fullt. Enheten är anpassad för anslutning till tank med gas i flytande form till 
exempel LOX.

 3. Digital tryckövervakningsenhet – MC 7701
MC 7701 ger akustisk och visuell signal samtidigt som larmorsaken visas i klartext på skärmen. Den övervakar 
elektroniskt och ger larm när följande händer:
1. För högt eller för lågt distributionstryck
2. För högt eller för lågt mellantryck
3. Läckage reservsidans gasflaskpaket
4. När byte av driftsida har genomförts

När LOX-tank är ansluten visas bland annat följande larm:
1. För högt eller för lågt distributionstryck
2.  För högt eller för lågt mellantryck
3. Läckage på reservsidor
4. När byte av driftsida har genomförts.

MC 7701 kan kommunicera med annan utrustning via reläer eller via RS485 MODBUS RTU. Larmet har batteri 
back-up för 30 minuters drift.

Återvinning Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Linde: Living healthcare
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→ Gascentral MC 80. Produktbeskrivning.   2 av 2

Teknisk data Kapacitet vid 6 bar
(600 kPa) distributionstryck

Medicinsk oxygen: 80 m3/h;
Medicinsk lustgas:  80 m3/h

Högtrycksenhet MC 6702 Max inloppstryck: 200 bar (20 000 kPa); Max utloppstryck: 16 bar (1600 kPa)
Säkerhetsventiler YD = 10 mm; Tryckavlastningsventiler = 15 mm

Stabilisator MC 6703 Max inloppstryck: 16 bar (1600 kPa); Max utloppstryck: 8 bar (800 kPa)
Säkerhetsventiler YD = 15 mm

Standarder Uppfyller Medical Devices Directive 93/42/EEC
Uppfyller EN ISO 7396-1 (Central Gas Supply System)

Specifikation Gascentral MC 80 inkluderar följande komponenter:
• Högtrycksenhet MC 6702
• Stabilisator MC 6703
• Digital tryckövervakningsenhet MC 7701
• Evakueringssats för samlingsrör
• Avstängningsventil till distributionssystemet
• Högtrycksfilter

För en komplett gascentral MC 80 lägg till:
• Samlingsrörset: högtrycksventiler och backventiler (högtryckskomponenter)
• Fästanordningar för gasflaskor
• Högtrycksslangar med säkerhetswire
• Skyltar med gasnamn

Artikelnummer Gascentral MC80 utan högtryckskomponenter
Art. Nr. Benämning
301435 Högtrycksenhet MC 6702, stabilisator MC 6703, med digital tryckövervakare MC 7701
310999 Komplett MC 80 Högtrycksdel
308100 Komplett MC 80 Lågtrycksdel

Komplett gascentral MC 80 för medicinsk oxygen
Art. Nr. Benämning
332317 2×6 gasflaskor
302180 2×8 gasflaskor
302181 2×10 gasflaskor
301431 2×1 gasflaskpaket
301430 2×2 gasflaskpaket
302196 2×3 gasflaskpaket
302185 2×4 gasflaskpaket

Komplett gascentral MC 80 för medicinsk lustgas
Art. Nr. Benämning
301427 2×6 gasflaskor
302183 2×8 gasflaskor
302182 2×10 gasflaskor
301449 2×1 gasflaskpaket
301456 2×2 gasflaskpaket
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Gascentral MC 25. Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning Gascentral MC 25 med kapacitet upp till 25 m³/h är i första hand avsedd för mindre och mellanstora sjukhus. 
Gasflasktrycket regleras i två steg och stabilisatorn (drifttrycksregulatorn) är integrerat i gascentralen.
Stabilisatorn hindrar att drifttrycket ändras när växling sker från driftsida till reservsida.

Stabilisatorn har två regulatorer med separata säkerhetsventiler. Växlingen mellan driftsida och reservsida sker 
automatiskt utan drifttrycksförändring och larm ges via pressostater till Gas Alarm C 44. Larmsignalerna från 
Gas Alarm C 44 visas både optiskt och akustiskt och kan vidarekopplas direkt till sjukhusets centrala driftsda-
tor. Funktionskontroll och förebyggande service kan utföras utan avbrott i gasförsörjningen. Gascentralen kan 
också levereras med tryckgivare 4-20 mA.

Teknisk data Kapacitet vid 500 kPa (5 bar) drifttryck och
tryckfall 50 kPa (0,5 bar)

Medicinsk oxygen: 25 m3/h
Medicinsk lustgas: 17 m3/h
Medicinsk luft: 25 m3/h
Medicinteknisk koldioxid: 17 m3/h
Nitrogen: 25 m3/h

Max ingångstryck 22 000 kPa (220 bar)
Max drifttryck 1 000 kPa (10 bar)
Mått inklusive dörr Bredd 495 mm

Höjd 450 mm
Djup 225 mm (Mitt: utan samlingsrör)

Återvinning Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Linde: Living healthcare



Linde Gas AS
Linde Healthcare, Postboks 13 Nydalen, 0409 Oslo
Tlf 815 59 095, healthcare.no@linde.com, www.linde-healthcare.no

Specifikation En komplett tömningscentral MC 25 exklusive gasflaskor består av:
• Gascentral MC 25
• Gas Alarm C 44 (utanpåliggande montage) inklusive strömförsörjning
• Avstängningsventil för distributionsnät
• Samlingsrör med avstängningsventiler, filter och backventiler
• Högtrycksslangar med säkerhetswire
• Fästanordning för gasflaskor
• Gasevakueringssatser till samlingsrör
• Fast nyckel och skyltar
• Manometer och pressostat på samlingsrör

Artikelnummer Komplett tömningscentral MC 25 enligt specifikation
Art. Nr. Benämning Gas
311006 2 × 1 Gasflaskor Medicinsk oxygen
307567 2 × 2 Gasflaskor Medicinsk oxygen
307730 2 × 4 Gasflaskor Medicinsk oxygen
308181 2 × 6 Gasflaskor Medicinsk oxygen
324845 2 × 1 Gasflaskor Medicinsk luft
307395 2 × 2 Gasflaskor Medicinsk luft
308184 2 × 4 Gasflaskor Medicinsk luft
308185 2 × 6 Gasflaskor Medicinsk luft
324842 2 × 1 Gasflaskor Medicinsk lustgas
308182 2 × 2 Gasflaskor Medicinsk lustgas
308123 2 × 4 Gasflaskor Medicinsk lustgas
307784 2 × 6 Gasflaskor Medicinsk lustgas
324846 2 × 1 Gasflaskor Medicinteknisk koldioxid
307396 2 × 2 Gasflaskor Medicinteknisk koldioxid
308186 2 × 4 Gasflaskor Medicinteknisk koldioxid
308187 2 × 6 Gasflaskor Medicinteknisk koldioxid
308188 2 × 2 Gasflaskor Nitrogen
308189 2 × 4 Gasflaskor Nitrogen
308200 2 × 6 Gasflaskor Nitrogen
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Utjämning av tryck 
 
 
 

AGA 
 
 

Modern design 
 
 

Övervakning med 
lättläst display 

 
 
 

Mätning av förbrukning 
 
 
 

Inkoppling mot centrala 
driftsystem 

 
 

Historik 
 
 

Integrerad RFID 

→  Produktbeskrivning

Stabilisator SQ Unit, AGA. Stabilt tryck i 
gasledningsnätet för medicinska gaser.

Stabilisator SQ Unit utjämnar eventuella tryckvariationer i gasledningsnätet före förbrukningsstället i olika 
byggnader och avdelningar på sjukhuset. När ett högre tryck levereras från försörjningskällan för att kompen-
sera t ex. små rördimensioner, reducerar Stabilisator SQ Unit till normalt drifttryck närmare förbrukningsstället. 
 
Det produktsortiment som har tillägget AGA uppfyller de produktkrav som sjukvården i norra Europa har ställt 
genom standarder, lagar och funktionsönskemål. 
 
Information och övervakning integrerad i varje Stabilisator SQ Unit genom att det moderna larmet Medican är 
monterat. 
 
Det integrerade larmet Medican har en digital display och övervakar gasens olika tryck i försörjningssystemet. 
Övervakningssystemet i stabilisator SQ Unit varnar vid fel med hjälp av optiskt och akustiskt larm. Med enkla 
knapptryckningar kan användaren lätt kontrollera alla värden genom menyerna i övervakningsmodulens pro-
gram. Programmets inställningar kan endast ändras av behörig personal. 
 
Stabilisator SQ Unit kan utrustas med flödesgivare så användaren kan få information om hur mycket gas som 
förbrukas  momentant eller har förbrukats under en viss period i försörjningssystemet i en byggnad eller på en 
avdelning. Larmgränser kan ställas så att larm fås vid onormalt hög förbrukning. 
 
Stabilisator SQ Unit kan kommunicera med sjukhusets centrala driftsystem via analoga signaler 4–20 mA, digi-
tala signaler via potentialfria kontakter eller via Modbus. Potentialfria kontakter ingår som standard. Som tillval 
kan 4–20 mA Duplicator eller Modbus TCP/RTU Module beställas. 
 
Alla händelser lagras i programmets log. Användaren kan då när som helst komma åt historiken på fel som t ex för 
lågt eller för högt tryck. Dessutom sparas tryck- och flödeshistoriken och visualiseras med grafer på larmets display. 
 
Som tillval kan alla våra produkter inom QI Engineering Equipment sortimentet utrustas med RFID-sensorer. 
Detta underlättar vid identifiering, spårning och driftsättning. Dessutom sparas all relevant data från utrust -
ningens tillverkning. Efter service eller kontroll läser serviceteknikern in servicerapportens ID.

Linde: Living healthcare



Modell Kapacitet (vid drifttryck 5 bar, medicinsk oxygen)
SQ30P 30 m3/h
SQ50P 50 m3/h
SQ120P 120 m3/h
SQ170 170 m3/h

Artikelnr. Stabilisator, modell 
Medicinsk oxygen

Artikelnr. Stabilisator, modell 
Medicinsk luft

Artikelnr. Stabilisator, modell 
Instrumentluft

338231 SQ30P 338232 SQ30P 338233 SQ30P
338234 SQ50P 338235 SQ50P 338236 SQ50P
338237 SQ120P 338238 SQ120P 338239 SQ120P
330891 SQ170 330894 SQ170 338240 SQ170

Ritningar finns i produktens installationsmanual.  
MagiCad 3D-ritningar finns via länk magicad.com/en/content/532012-new-aga-database-magicad.  
För 3D-ritningar i Revit-format, vänligen kontakta oss.  
Flödeskurvor finns i användarmanualen, där ses t ex att 5 bar luft vid tryckfall 0,02 bar ger flödet 1000 l/min.  
P&ID-diagram finns i installationsmanualen.  
Max inloppstryck 20 bar. 
Rördimen sion 22 mm (DN20).  
Tryckavläsning via manometer och på integrerad digital display.  
Reservgasmatning via gasspecifika snabb  kopplingar enligt SS 8752430.  
Stabilisator SQ Unit uppfyller kraven i gällande SIS HB370 samt är byggvarubedömd. 
CE-märkt enligt ISO7396-1. CE 0123.

Stabilisator SQ Unit

Teknisk data 

Artikelnummer 

Tillval, slavpaneler 

Tillval, centralt driftsystem 
och flödesgivare 

Tillval, sensor 

QI® Services

→  Stabilisator SQ Unit, AGA. Stabilt tryck i gasledningsnätet för medicinska gaser. 2/2

Artikelnr. Enhet
338246 Slave ALAM Medican SQ, GLASS, Infällt
338247 Slave ALAM Medican SQ, GLASS, Utanpåliggande
330941 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939182, per meter >300M
330942 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939202, per meter <300M

Artikelnr. Koppling till centralt driftsystem* Artikelnr. Flödesgivare*** Gas
331953 Duplicator 1, transmitter output 4–20 mA 330881 Flowsensor for MQ30/50P/SQ30/50P O2
331954 Duplicator 2, transmitter output 4–20 mA 330882 Flowsensor for MQ80P/SQ120P O2
331955 Duplicator 3, transmitter output 4–20 mA 330883 Flowsensor for MQ180/SQ170 O2
331956 Duplicator 4, transmitter output 4–20 mA 330886 Flowsensor for MQ30/50P/SQ30/50P Air
331957 Duplicator 5, transmitter output 4–20 mA 330887 Flowsensor for MQ80P/SQ120P Air
331958 Duplicator 6, transmitter output 4–20 mA 330888 Flowsensor for MQ180/SQ170 Air
331961 Duplicator 7, transmitter output 4–20 mA
331962 Duplicator 8, transmitter output 4–20 mA
332123 MODBUS TCP Module** 
336318 MODBUS RTU Module**

Artikelnr. Sensor
332718 Sensor RFID

* För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av 4–20 mA signal. Tänk på hur många olika slags värden som du vill 
få skickade, t ex 2 tryck och 2 flöden innebär att duplicator för 4 transmittrar får användas. Levereras monterade inuti SQ unit. 

** För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av MODBUS. Levereras monterat inuti stabilisator SQ unit. 
***  Monteras på utgående rör med hjälp av medföljande adapter. 

QI Services kallar vi alla de tjänster som Linde kan tillhandahålla runt det medicinska gassystemet. De säker -
ställer att läkemedlet medicinsk gas når patienten säkert, utan avbrott i enlighet med gällande krav och regler 
avseende kvalitet. QI står för Quality Improvement.

Slavpaneler som visar all info som finns i Medican, kopplas lätt ihop med hjälp av en CANBUS kabel

Linde Gas AS 
Linde Healthcare, Postboks 13 Nydalen, 0409 Oslo
Tlf 815 59 095, healthcare.no@linde.com, www.linde-healthcare.no 
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Gascentral MC 80. Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning Gascentral MC 80 är lämplig för stora och medelstora sjukhus. Den är lämpligt uppdelad i moduler och har en 
flödeskapacitet på upp till 80 m3/h. MC 80 reducerar trycket i två steg till ett konstant drifttryck. Service och 
test kan utföras utan störning av gasförsörjningen till distributionssystemet.

Gascentral MC 80 1. Högtrycksenhet – MC 6702
består av tre enheter Högtrycksmodulen innehåller två högtrycksregulatorer med säkerhetsventiler. Modulen är ansluten till varie-

rande antal gasflaskpaket med högtrycksslangar. När gasflaskpaketen på driftsidan är tomma börjar centralen 
automatiskt leverera gas från den andra sidan.

 2. Stabilisator – MC 6703
Stabilisatorn gör att distributionstrycket i systemet förblir konstant. Modulen innehåller två lågtrycksregulato-
rer med säkerhetsventiler. Eftersom trycket reduceras i två steg blir tryckfallet minimalt vid byte av driftsida 
från ett tomt gasflaskpaket till ett fullt. Enheten är anpassad för anslutning till tank med gas i flytande form till 
exempel LOX.

 3. Digital tryckövervakningsenhet – MC 7701
MC 7701 ger akustisk och visuell signal samtidigt som larmorsaken visas i klartext på skärmen. Den övervakar 
elektroniskt och ger larm när följande händer:
1. För högt eller för lågt distributionstryck
2. För högt eller för lågt mellantryck
3. Läckage reservsidans gasflaskpaket
4. När byte av driftsida har genomförts

När LOX-tank är ansluten visas bland annat följande larm:
1. För högt eller för lågt distributionstryck
2.  För högt eller för lågt mellantryck
3. Läckage på reservsidor
4. När byte av driftsida har genomförts.

MC 7701 kan kommunicera med annan utrustning via reläer eller via RS485 MODBUS RTU. Larmet har batteri 
back-up för 30 minuters drift.

Återvinning Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Linde: Living healthcare
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→ Gascentral MC 80. Produktbeskrivning.   2 av 2

Teknisk data Kapacitet vid 6 bar
(600 kPa) distributionstryck

Medicinsk oxygen: 80 m3/h;
Medicinsk lustgas:  80 m3/h

Högtrycksenhet MC 6702 Max inloppstryck: 200 bar (20 000 kPa); Max utloppstryck: 16 bar (1600 kPa)
Säkerhetsventiler YD = 10 mm; Tryckavlastningsventiler = 15 mm

Stabilisator MC 6703 Max inloppstryck: 16 bar (1600 kPa); Max utloppstryck: 8 bar (800 kPa)
Säkerhetsventiler YD = 15 mm

Standarder Uppfyller Medical Devices Directive 93/42/EEC
Uppfyller EN ISO 7396-1 (Central Gas Supply System)

Specifikation Gascentral MC 80 inkluderar följande komponenter:
• Högtrycksenhet MC 6702
• Stabilisator MC 6703
• Digital tryckövervakningsenhet MC 7701
• Evakueringssats för samlingsrör
• Avstängningsventil till distributionssystemet
• Högtrycksfilter

För en komplett gascentral MC 80 lägg till:
• Samlingsrörset: högtrycksventiler och backventiler (högtryckskomponenter)
• Fästanordningar för gasflaskor
• Högtrycksslangar med säkerhetswire
• Skyltar med gasnamn

Artikelnummer Gascentral MC80 utan högtryckskomponenter
Art. Nr. Benämning
301435 Högtrycksenhet MC 6702, stabilisator MC 6703, med digital tryckövervakare MC 7701
310999 Komplett MC 80 Högtrycksdel
308100 Komplett MC 80 Lågtrycksdel

Komplett gascentral MC 80 för medicinsk oxygen
Art. Nr. Benämning
332317 2×6 gasflaskor
302180 2×8 gasflaskor
302181 2×10 gasflaskor
301431 2×1 gasflaskpaket
301430 2×2 gasflaskpaket
302196 2×3 gasflaskpaket
302185 2×4 gasflaskpaket

Komplett gascentral MC 80 för medicinsk lustgas
Art. Nr. Benämning
301427 2×6 gasflaskor
302183 2×8 gasflaskor
302182 2×10 gasflaskor
301449 2×1 gasflaskpaket
301456 2×2 gasflaskpaket
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Stabilisator för medicinska gaser MC 150. 
Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning	 För	att	ge	ett	stabilt	tryck	till	förbrukaren	regleras	trycket	från	gasflaskor	i	två	steg	ner	till	drifttrycket	i	rörled-
ningarna.

Stabilisator	MC	150	är	i	första	hand	avsedd	att	användas	som	steg	två	efter	en	tank	med	flytande	oxygen	så	
kallad LOX-tank. Den kan även användas som stabilisator till en medicinsk gascentrals högtrycksdel med stor 
kapacitet.

Stabilisatorn	är	konstruerad	med	två	flödeslinjer	för	att	få	avbrottsfri	gasförsörjning	vid	underhåll.	För	att	för-
enkla	installation	så	finns	det	två	separata	inlopp	för	gas,	från	gascentral	respektive	LOX-tank.

Teknisk data Kapacitet vid P1 800kPa (8 bar) och drifttryck 500kPa (5 bar)
Oxygen,	Luft 150 m3/h
Lustgas 100 m3/h
Max	inloppstryck 2800 kPa (28 bar)
Max	utloppstryck 800 kPa (8 bar)
Rör diameter inlopp Dy= 35 mm
Rör diameter utlopp Dy= 35 mm
Säkerhetsventiler rör Dy= 35 mm

Återvinning Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Linde: Living healthcare
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→	 Stabilisator för medicinska gaser MC 150. Produktbeskrivning.             2 av 2

Artikelnummer Art. Nr. Benämning
324864 MC 150 Stabilisator med givare 5 - 50 mV och analog manometer
324865 MC 150 Stabilisator med signalmanometer
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Tryckövervakning med 
integrerade funktioner 

AGA 

Modern design 

Övervakning med 
lättläst display 

Mätning av förbrukning 

Inkoppling mot centrala 
driftsystem 

Historik

→  Produktbeskrivning

Tryckövervakare CCB Unit, AGA. Kontinuerlig 
övervakning av medicinska gaser.

Tryckövervakare CCB Unit installeras på vårdavdelningen för kontinuerlig övervakning och lättåtkomlig snabb 
avstängning av de medicinska gaserna av en begränsad del i det centrala gasförsörjningssystemet vid t ex en 
nödsituation. CCB Unit varnar med hjälp av optiskt och akustiskt larm vid för högt och för lågt tryck och reserv -
gas kan kopplas in vid avbrott. Kravet på plombering tas tillvara på ett snyggt sätt med hjälp av ett lås som kan 
tryckas in vid nödsituation. 

Det produktsortiment som har tillägget AGA uppfyller de produktkrav som sjukvården i norra Europa har ställt 
genom standarder, lagar och funktionsönskemål. 

Information och övervakning integrerad i varje tryckövervakare CCB Unit genom att det moderna larmet 
Medican är monterat. 

Det integrerade larmet Medican har en digital display som är anpassad från fabrik för aktuellt antal gaser som 
ska övervakas. Det är möjligt att övervaka 1 till 5 gaser i varje enhet. Med enkla knapptryckningar kan använ -
daren lätt kontrollera alla värden genom menyerna i Medicans program. Programmets inställ ningar kan endast 
ändras av behörig personal. 

Tryckövervakare CCB Unit kan utrustas med flödesgivare så användaren kan få information om hur mycket gas 
som förbrukas momentant eller har förbrukats under en viss period på avdelningsnivå. Larmgränser kan ställas 
så att larm fås vid onormalt hög förbrukning. 

Tryckövervakare CCB Unit kan kommunicera med sjukhusets centrala driftsystem via analoga signaler 4–20 mA, 
digitala signaler via potentialfria kontakter eller via Modbus. Potentialfria kontakter ingår som standard. 
Som tillval kan 4–20 mA Duplicator eller Modbus TCP/RTU Module beställas. 

Alla händelser lagras i programmets log. Användaren kan då när som helst komma åt historiken på fel som t ex för 
lågt eller för högt tryck. Dessutom sparas tryck- och flödeshistoriken och visualiseras med grafer på larmets display.

Linde: Living healthcare



Tryckövervakare CCB Unit med vändande kopparrör

Artikelnr. Enhet Montering Antal Gas
330905 CCB1 Infälld 1 gas medicinsk oxygen
330906 CCB1 Utanpåliggande 1 gas medicinsk oxygen
330902 CCB2 Infälld 2 gaser medicinsk oxygen och medicinsk luft
330904 CCB2 Utanpåliggande 2 gaser medicinsk oxygen och medicinsk luft
330901 CCB3 Infälld 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
330903 CCB3 Utanpåliggande 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
330907 CCB4 Infälld 4 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft
330908 CCB4 Utanpåliggande 4 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft
330909 CCB5 Infälld 5 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft, medicinteknisk koldioxid
330910 CCB5 Utanpåliggande 5 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft, medicinteknisk koldioxid

Central reservgasförsörjning med 22 mm rör underifrån 

332355 CCB2 Infälld 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk luft
332354 CCB2 Utanpåliggande 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk luft

Dimensioner (mm) Infällt montage Utanpåliggande montage
1 – 3 gaser 4 – 5 gaser 1 – 3 gaser 4 – 5 gaser

Bredd 356 546 382 572
Höjd 456 456 482 482
Djup 95 95 100 100

Ritningar finns i produktens installationsmanual.  
MagiCad 3D-ritningar finns via länk: magicad.com/en/content/532012-new-aga-database-magicad.  
För 3D-ritningar i Revit-format, vänligen kontakta oss.  
Flödeskurvor finns i användarmanualen, där ses t ex att 5 bar luft vid tryckfall 0,02 bar ger flödet 1000 l/min.  
P&ID-diagram finns i installationsmanualen.  
Max drifttryck 16 bar.  
Rördimen sion 22 mm (DN20).  
Tryckavläsning via manometer och på integrerad digital display.  
Reservgasmatning via gasspecifika snabb  kopplingar enligt SS 8752430.  
Tryckövervakare CCB Unit uppfyller kraven i gällande SIS HB370 samt är byggvarubedömd.  
CE-märkt enl. ISO7396-1. CE 0123.

Möjlighet finns att kundanpassa CCB Unit för fler gaser eller utrusta med kontaktmanometrar.

→  Tryckövervakare CCB Unit, AGA. Kontinuerlig övervakning av medicinska gaser. 2/3

Blockering av flöde 

Integrerad RFID 

Artikelnummer 

Teknisk data 

Tryckövervakare CCB Unit levereras med särskilda brickor för att fysiskt blockera flödet av gas vid t ex provtryck-
ning av enheten efter underhåll av t ex manometer eller tryckprovning av rörledningsnätet. Blockering av flödet är 
även möjligt när en gas tillfälligt inte ska användas på avdelningen för att förhindra att gasen slås på av misstag. 

Som tillval kan alla våra produkter inom QI Engineering Equipment sortimentet utrustas med RFID-sensorer. 
Detta underlättar vid identifiering, spårning och driftsättning. Dessutom sparas all relevant data från utrust -
ningens tillverkning. Efter service eller kontroll läser serviceteknikern in servicerapportens ID.



Artikelnr. Enhet
336367 Slave ALAM Medican CCB 1–5 GASES GLASS, Infällt
336368 Slave ALAM Medican CCB 1–5 GASES GLASS, Utanpåliggande
330941 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939182, per meter >300M
330942 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939202, per meter <300M
332692 Gasmon3 – COPY/Slave, Infällt
332691 Gasmon3 – COPY/Slave, Utanpåliggande

Artikelnr. Koppling till centralt driftsystem* Artikelnr. Flödesgivare***
331953 Duplicator 1, transmitter output 4–20 mA 332652 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min O2
331954 Duplicator 2, transmitter output 4–20 mA 332824 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min N2O
331955 Duplicator 3, transmitter output 4–20 mA 332828 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min Air
331956 Duplicator 4, transmitter output 4–20 mA 332825 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min CO2
331957 Duplicator 5, transmitter output 4–20 mA 332826 Flowsensor for CCB/CCBM, 200 L/min CO2
331958 Duplicator 6, transmitter output 4–20 mA 332827 Flowsensor for CCB/CCBM, 300 L/min CO2
331961 Duplicator 7, transmitter output 4–20 mA 332822 Flowsensor for CCB/CCBM, 500 L/min O2
331962 Duplicator 8, transmitter output 4–20 mA 332829 Flowsensor for CCB/CCBM, 500 L/min Air
332123 MODBUS TCP Module** 332823 Flowsensor for CCB/CCBM, 1000 L/min O2
336318 MODBUS RTU Module** 332830 Flowsensor for CCB/CCBM, 1000 L/min Air

Artikelnr. Sensorer
332718 Sensor RFID
330925 Sensor för position av ventil, CCB
330926 Sensor för dörrplombering, CCB

* För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av 4–20 mA signal. Tänk på hur många olika slags värden som du vill 
få skickade, t ex 2 tryck och 2 flöden innebär att duplicator för 4 transmittrar får användas. Levereras monterade inuti CCB unit. 

** För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av MODBUS. Levereras monterat inuti tryckövervakare CCB unit. 
*** Levereras monterade inuti tryckövervakare CCB unit. Noggrannhet: 2% av aktuellt flöde + 0,3 % av maximalt flöde, det ger vid 

100 l/min max avvikelse 2,3 l/min. 

Utrustning för reservgasmatning 
Se separata produktblad på regulatorer och slangar 

QI Services kallar vi alla de tjänster som Linde kan tillhandahålla runt det medicinska gassystemet. De säker -
ställer att läkemedlet medicinsk gas når patienten säkert, utan avbrott i enlighet med gällande krav och regler 
avseende kvalitet. QI står för Quality Improvement.

Slavpaneler som visar all info som finns i Medican, kopplas lätt ihop med hjälp av en CANBUS-kabel.  
För mer detaljer, se användarmanualer för Medican respektive Gasmon3.

Tillval, slavpaneler 

Tillval, centralt driftsystem 
och flödesgivare 

Tillval, sensorer 

Reservgasmatning 
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Linde: Living healthcare

MC7751 Tryckövervakare DN15. 
Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning MC7751 är en Tryckövervakare utrustad med manometer, larm och reservgaskoppling. Tryckövervakare kan 
användas på vårdavdelningar där kravet på tryckvaktsfunktion med slavregulator inte är nödvändigt eller 
tillvarataget på annat sätt. Om det skulle uppstå tryckfall i tillförseln av de medicinska gaserna kan reservgas 
kopplas in.

Bakom	det	plomberade	plexiglaset	finn 	snabbkopplingar	monterade	för	enkel	och	snabb	inkoppling	av	reserv-
gas. Tryckövervakaren har samma avstängningsfunktion som en vanlig nödavstängningslåda men hela tiden 
kan trycket avläsas och kontrolleras via manometern på framsidan av skåpet.

För att vårdavdelningens personal skall bli informerad om eventuellt gasbortfall är tryckövervakaren utrustad 
med ett av följande tre olika larmsystem; 1 – pressostater som ansluts till gaslarm C44, 2 – tryckgivare som 
kopplas till tryckövervakningsenheten MC7701 eller 3 – tryckgivare av typen 4-20 mA som kopplas direkt till 
DUC (Drift Under Central). Alla de tre olika larmsignalerna kan enkelt överföras till den centrala driftsdatorn. 
Larmsystem 1 är det mest använda.

Tryckövervakaren levereras med 300 mm långa medicinska kopparrör vilket underlättar anslutningen till rörsys-
temet. Tryckövervakaren är provtryckt och levereras för topp- eller genomgående anslutning. Den har stora 
ergonomiska vred.

Vid	infällt	montage	passar	tryckövervakaren	även	till	vägg	med	70	mm	regel.	Vid	90	mm	regel	finn 	extra	ut-
rymme (23,5 mm) bakom för t ex brandisolering. Alla modellerna, även vid fyra eller fem gaser, passar mellan 
reglarna i en CC-60 vägg. Tryckövervakaren är gastät vilket förhindrar gasansamling inne i väggen vid läckage.

Återvinning  Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Teknisk data Max drifttryck 16 bar
Rördimension 15 mm utvändig diameter
Tryckklass PN 16
Försäkran om överensstämmelse Produkten överensstämmer med Medicintekniska Direktivet 93/42/EEC.

Samt med EN ISO 7396-1 och giltig SIS HB 370.
Klassning Klass IIa
CE-märkning CE 0434

Linde: Living healthcare
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→	 MC7751 Tryckövervakare DN15. Produktbeskrivning.  2 av 2

Artikelnummer Tryckövervakare med toppanslutning, DN15 och pressostater

Art. Nr. Antal ventiler Gas
321546 1 Medicinsk oxygen
321550 2 Medicinsk oxygen, medicinsk luft
321552 3 Medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
321553 4 Medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, instrumentluft
321554 5 Medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, instrumentluft,

medicinsk koldioxid

Tillbehör
Art. Nr. Benämning
321583 Ram för utanpåliggande montage till låda för 1-3 ventiler, toppansluten
321584 Ram för utanpåliggande montage till låda för 4-5 ventiler, toppansluten

Tryckövervakare med genomgående anslutning, DN15 och pressostater
Art. Nr. Antal ventiler Gas
321555 1 Medicinsk oxygen
321556 2 Medicinsk oxygen, medicinsk luft
321558 3 Medicinsk oxygen, medicinsk luft, medicinsk lustgas
321559 4 Medicinsk oxygen, medicinsk luft, medicinsk lustgas, instrumentluft
321560 5 Medicinsk oxygen, medicinsk luft, medicinsk lustgas,

instrumentluft, medicinsk koldioxid

Tillbehör
Art. Nr. Benämning
321585 Ram för utanpåliggande montage till låda för 1-3 ventiler, genomgående
321586 Ram för utanpåliggande montage till låda för 4-5 ventiler, genomgående

Övriga modeller Kontakta Linde Healthcare för information och artikelnummer.



Tryckövervakning med 
integrerade funktioner 

AGA 

Förhindrar olyckor 
med lustgas 

Modern design 

Övervakning med 
lättläst display 

Mätning av förbrukning 

Inkoppling mot centrala 
driftsystem 

Historik 

→  Produktbeskrivning

Tryckvakt CCB Monitor, AGA. Kontinuerlig övervakning 
av medicinska gaser.

Tryckvakt CCB Monitor installeras på vårdavdelningen för kontinuerlig övervakning och lättåtkomlig snabb av-
stängning av de medicinska gaserna av en begränsad del i det centrala gasförsörjningssystemet vid t ex en 
nödsituation. Tryckvakt CCB Monitor varnar med hjälp av optiskt och akustiskt larm vid för högt och för lågt tryck 
och reservgas kan kopplas in vid avbrott. Kravet på plombering tas tillvara på ett snyggt sätt med hjälp av ett 
lås som kan tryckas in vid nödsituation. 

Det produktsortiment som har tillägget AGA uppfyller de produktkrav som sjukvården i norra Europa har ställt 
genom standarder, lagar och funktionsönskemål. 

Tryckvakt CCB Monitor har även en inbyggd funktion som övervakar drifttrycket för oxygen så att det alltid är 
högre än drifttrycket för lustgas. Detta förhindrar att lustgas strömmar in i rörsystemet för oxygen via ansluten 
utrustning. Skulle ett avbrott av oxygen uppstå stängs tillförseln av medicinsk lustgas helt med hjälp av en 
slavregulator. 

Information och övervakning integrerad i varje tryckvakt CCB Monitor genom att det moderna larmet Medican 
är monterat. 

Det integrerade larmet Medican har en digital display som är anpassad från fabrik för aktuellt antal gaser som 
ska övervakas. Det är möjligt att övervaka 2 till 4 gaser i varje enhet. Med enkla knapptryckningar kan använ-
daren lätt kontrollera alla värden genom menyerna i övervakningsmodulens program. Programmets inställningar 
kan endast ändras av behörig personal. 

Tryckvakt CCB Monitor kan utrustas med flödesgivare så användaren kan få information om hur mycket gas som 
förbrukas momentant eller har förbrukats under en viss period på avdelningsnivå. Larmgränser kan ställas så att 
larm fås vid onormalt hög förbrukning. 

Tryckvakt CCB Monitor kan kommunicera med sjukhusets centrala driftsystem via analoga signaler 4–20 mA, 
 digitala signaler via potentialfria kontakter eller via Modbus. Potentialfria kontakter ingår som standard. Som 
tillval kan 4–20 mA Duplicator eller Modbus TCP/RTU Module beställas. 

Alla händelser lagras i programmets log. Användaren kan då när som helst komma åt historiken på fel som t ex 
för lågt eller för högt tryck etc. Dessutom sparas tryck- och flödeshistoriken och visualiseras med grafer på 
 larmets display.

Linde: Living healthcare



Artikelnr. Enhet Montering Antal Gas
330895 CCBM2 Infälld 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas
330896 CCBM2 Utanpåliggande 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas
330897 CCBM3 Infälld 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
330898 CCBM3 Utanpåliggande 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
330899 CCBM4 Infälld 4 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft
330900 CCBM4 Utanpåliggande 4 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft

Central reservgasförsörjning med 22 mm rör ovanifrån 

336365 CCBM2 Infälld 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas
336366 CCBM3 Infälld 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft

Dimensioner (mm) Infällt montage Utanpåliggande montage
2 – 3 gaser 4 gaser 2 – 3 gaser 4 gaser

Bredd 356 546 382 572
Höjd 636 636 662 662
Djup 95 95 100 100
Ritningar finns i produktens installationsmanual.  
MagiCad 3D-ritningar finns via länk magicad.com/en/content/532012-new-aga-database-magicad.  
För 3D-ritningar i Revit-format, vänligen kontakta oss.  
Flödeskurvor finns i användarmanualen, där ses t ex att 5 bar luft vid tryckfall 0,02 bar ger flödet 1000 l/min.  
P&ID-diagram finns i installationsmanualen.  
Max drifttryck 16 bar.  
Rördimen sion 22 mm (DN20).  
Tryckavläsning via manometer och på integrerad digital display.  
Reservgasmatning via gasspecifika snabb  kopplingar enligt SS 8752430.  
Tryckvakt CCB Monitor uppfyller kraven i gällande SIS HB370 samt är byggvarubedömd. 
CE-märkt enligt ISO7396-1. CE 0123.

Tryckvakt CCB Monitor med vändande kopparrör

→  Tryckvakt CCB Monitor, AGA. Kontinuerlig övervakning av medicinska gaser. 2/3

Blockering av flöde 

Integrerad RFID 

Artikelnummer 

Teknisk data 

Tryckvakt CCB Monitor levereras med särskilda brickor för att fysiskt blockera flödet av gas vid t ex provtryck-
ning av enheten efter underhåll av t ex manometer eller tryckprovning av rörledningsnätet. Blockering av flödet 
är även möjligt när en gas tillfälligt inte ska användas på avdelningen för att förhindra att gasen slås på av 
misstag. 

Som tillval kan alla våra produkter inom QI Engineering Equipment-sortimentet utrustas med RFID-sensorer. 
Detta underlättar vid identifiering, spårning och driftsättning. Dessutom sparas all relevant data från utrust -
ningens tillverkning. Efter service eller kontroll läser serviceteknikern in servicerapportens ID.

Möjlighet finns att kundanpassa CCB Monitor för fler gaser eller utrusta med kontaktmanometrar.



Artikelnr. Enhet
336367 Slave ALAM Medican CCB 1–5 GASES GLASS, Infällt
336368 Slave ALAM Medican CCB 1–5 GASES GLASS, Utanpåliggande
330941 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939182, per meter >300M
330942 Cable CANBUS – NORTHWIRE FJ1939202, per meter <300M
332692 Gasmon3 – COPY/Slave, Infällt
332691 Gasmon3 – COPY/Slave, Utanpåliggande

Artikelnr. Koppling till centralt driftsystem* Artikelnr. Flödesgivare***
331953 Duplicator 1, transmitter output 4–20 mA 332652 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min O2
331954 Duplicator 2, transmitter output 4–20 mA 332824 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min N2O
331955 Duplicator 3, transmitter output 4–20 mA 332828 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min Air
331956 Duplicator 4, transmitter output 4–20 mA 332825 Flowsensor for CCB/CCBM, 100 L/min CO2
331957 Duplicator 5, transmitter output 4–20 mA 332826 Flowsensor for CCB/CCBM, 200 L/min CO2
331958 Duplicator 6, transmitter output 4–20 mA 332827 Flowsensor for CCB/CCBM, 300 L/min CO2
331961 Duplicator 7, transmitter output 4–20 mA 332822 Flowsensor for CCB/CCBM, 500 L/min O2
331962 Duplicator 8, transmitter output 4–20 mA 332829 Flowsensor for CCB/CCBM, 500 L/min Air
332123 MODBUS TCP Module** 332823 Flowsensor for CCB/CCBM, 1000 L/min O2
336318 MODBUS RTU Module** 332830 Flowsensor for CCB/CCBM, 1000 L/min Air

Artikelnr. Sensorer
332718 Sensor RFID
330925 Sensor för position av ventil, CCB
330926 Sensor för dörrplombering, CCB

* För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av 4–20 mA signal. Tänk på hur många olika slags värden som du vill få 
skickade, t ex 2 tryck och 2 flöden innebär att duplicator för 4 transmittrar får användas. Levereras monterade inuti CCB Monitor. 

** För att koppla till sjukhusets centrala driftsystem med hjälp av MODBUS. Levereras monterat inuti tryckvakt CCB Monitor. 
*** Levereras monterade inuti tryckvakt CCB Monitor. Noggrannhet: 2 % av aktuellt flöde + 0,3 % av maximalt flöde, det ger vid 

100 l/min max avvikelse 2,3 l/min. 

Utrustning för reservgasmatning 
Se separata produktblad på regulatorer och slangar 

QI Services kallar vi alla de tjänster som Linde kan tillhandahålla runt det medicinska gassystemet. De säker -
ställer att läkemedlet medicinsk gas når patienten säkert, utan avbrott i enlighet med gällande krav och regler 
avseende kvalitet. QI står för Quality Improvement.

Slavpaneler som visar all info som finns i Medican, kopplas lätt ihop med hjälp av en CANBUS-kabel.  
För mer detaljer, se användarmanualer för Medican respektive Gasmon3.

Tillval, slavpaneler 

Tillval, centralt driftsystem 
och flödesgivare 

Tillval, sensorer 

Reservgasmatning 
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→  Tryckvakt CCB Monitor, AGA. Kontinuerlig övervakning av medicinska gaser. 3/3
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Lättåtkomlig avstängning 

AGA 

Modern design 

Blockering av flöde 

Integrerad RFID

→  Produktbeskrivning

Nödavstängningslåda AVS Unit, AGA. Lättåtkomlig 
avstängning av medicinska gaser.

Nödavstängningslåda AVS Unit installeras på vårdavdelningen och för lättåtkomlig snabb avstängning av de  
medicinska gaserna av en begränsad del i det centrala gasförsörjningssystemet vid t ex en nödsituation. Kravet 
på plombering tas tillvara på ett snyggt sätt med hjälp av ett lås som kan tryckas in vid nödsituation. 

Det produktsortiment som har tillägget AGA uppfyller de produktkrav som sjukvården i norra Europa har ställt 
genom standarder, lagar och funktionsönskemål. 

Designad för dagens vårdmiljö. 

Nödavstängningslåda AVS Unit levereras med särskilda brickor för att fysiskt blockera flödet av gas vid t ex 
provtryckning av enheten efter underhåll av t ex avstängningsventiler eller tryckprovning av rörledningsnätet. 
Blockering av flödet är även möjligt när en gas tillfälligt inte ska användas på avdelningen för att förhindra att 
gasen slås på av misstag. 

Som tillval kan alla våra produkter inom QI Engineering Equipment sortimentet utrustas med RFID-sensorer. 
Detta underlättar vid identifiering, spårning och driftsättning. Dessutom sparas all relevant data från 
utrustningens tillverkning. Efter service eller kontroll läser serviceteknikern in servicerapportens ID.

Linde: Living healthcare



Artikelnr. Enhet Montering Antal Gas
330931 AVS1 Infälld 1 gas medicinsk oxygen
330932 AVS1 Utanpåliggande 1 gas medicinsk oxygen
330929 AVS2 Infälld 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk luft
330930 AVS2 Utanpåliggande 2 gaser medicinsk oxygen, medicinsk luft
330927 AVS3 Infälld 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
330928 AVS3 Utanpåliggande 3 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft
330933 AVS4 Infälld 4 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft,  

instrumentluft
330934 AVS4 Utanpåliggande 4 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft,  

instrumentluft
330935 AVS5 Infälld 5 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft, medicinteknisk koldioxid
330936 AVS5 Utanpåliggande 5 gaser medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, medicinsk luft, 

instrumentluft, medicinteknisk koldioxid
332718 Sensor RFID

Dimensioner (mm) Infällt montage Utanpåliggande montage
1 – 3 gaser 4 – 5 gaser 1 – 3 gaser 4 – 5 gaser

Bredd 356 546 382 572
Höjd 456 456 482 482
Djup 95 95 100 100
Ritningar finns i produktens installationsmanual. 
MagiCad 3D-ritningar finns via länk http://www.magicad.com/en/content/532012-new-aga-database-magicad 
För 3D-ritningar i Revit-format, vänligen kontakta oss. 
Flödeskurvor finns i användarmanualen där ses t ex att 5 bar luft vid tryckfall 0,02 bar ger flödet 1000 l/min. 
P&ID-diagram finns i installationsmanualen. 
Max drifttryck 16 bar. 
Rördimension 22 mm (DN20). 
Nödavstängningslåda AVS Unit uppfyller kraven gällande SIS HB370 samt är byggvarubedömd. 
CE-märkt enligt ISO7396-1. CE 0123. 

QI Services kallar vi alla de tjänster som Linde kan tillhandahålla runt det medicinska gassystemet. De säker -
ställer att läkemedlet medicinsk gas når patienten säkert, utan avbrott i enlighet med gällande krav och regler 
avseende kvalitet. QI står för Quality Improvement.

Nödavstängningslåda AVS Unit med vändande kopparrör

→  Nödavstängningslåda AVS Unit, AGA. Lättåtkomlig avstängning av medicinska gaser. 2/2

Artikelnummer 

Teknisk data 
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MC7741 Nödavstängningslåda DN15. 
Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning Av säkerhets- och serviceskäl måste ett centralgassystem vara utrustat med avstängningsventiler placerade så 
att gastillförseln lätt kan avbrytas. Ventilerna är monterade i en låda. Nödavstängningslådorna skall placeras så 
att gasen kan stängas av sektionsvis. Det innebär att lådorna bör placeras före varje avdelning, operationsen-
het, del av avdelning med kritisk vård och enskilda behandlingsrum.

Nödavstängningslådan levereras med anslutningsrör och varje låda är provtryckt och täthetskontrollerad.
Nödavstängningslådan har stora ergonomiska vred.

Vid	infällt	montage	passar	nödavstängningslådan	till	vägg	med	70	mm	regel.	Vid	90	mm	regel	finns	extra	
utrymme	bakom	för	t	ex	brandisolering	(23,5	mm).	Alla	modellerna,	även	vid	fyra	eller	fem	gaser,	passar
mellan reglarna i en CC-60 vägg. Lådan är gastät vilket förhindrar gasansamling inne i väggen vid läckage.

Det är viktigt att lådorna placeras lättåtkomligt för behörig personal. Luckan skall förseglas med ett sigill.

För att undvika misstag skall lådorna vara klart och tydligt uppmärkta med gassort. En skylt som visar vilken 
sektion	lådan	betjänar	skall	finnas	i	dess	omedelbara	närhet.

Ventilerna är i öppet läge då vreden är i vertikal position och bildar linje med den tryckta markeringen på 
plåten.

Återvinning  Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Teknisk data Max	arbetstryck 16 bar
Rördimension 15	mm	diameter
Tryckklass PN 16
Försäkran om överensstämmelse Produkten	överensstämmer	med	Medicintekniska	Direktivet	93/42/EEC.

Samt	med	EN	ISO	7396-1	och	giltig	SIS	HB	370.
Klassning Klass IIa
CE-märkning CE	0434

Linde: Living healthcare
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→	 MC7741 Nödavstängningslåda DN15. Produktbeskrivning.             2 av 2

Artikelnummer Nödavstängningslåda med vändande kopparrör
Art. Nr. Benämning
321561	 1	st	ventil	DN	15
321562 2	st	ventiler	DN	15
321563 3	st	ventiler	DN	15
321564 4	st	ventiler	DN	15
321570 5	st	ventiler	DN	15

Tillbehör
Art. Nr. Benämning
321583 Ram	för	utanpåliggande	montage	till	låda	för	1-3	ventiler,	vändande
321584 Ram	för	utanpåliggande	montage	till	låda	för	4-5	ventiler,	vändande

Nödavstängningslåda med genomgående kopparrör
Art. Nr. Benämning
321571 1	st	ventil	DN	15
321572 2	st	ventiler	DN	15
321580 3	st	ventiler	DN	15
321581 4	st	ventiler	DN	15
321582 5	st	ventiler	DN	15

Tillbehör
Art. Nr. Benämning
321585 Ram	för	utanpåliggande	montage	till	låda	för	1-3	ventiler,	genomgående
321586 Ram	för	utanpåliggande	montage	till	låda	för	4-5	ventiler,	genomgående



MEDICAN slavenhet  

MEDICAN slavenhet finns i två varianter. För utanpåliggande montage och infällt montage. 
Se produktblad för CCB Monitor och CCB Unit för mer information. 



MEDICOP högtryckskomponenter  

För mer information se produktblad för tömningscentral MQ Station. 



Linde: Living healthcare

Produktbeskrivning  En gascentral består av ett antal högtryckskomponenter som behövs för att anpassa gascentralinstallationer 
till olika gascentralrum. Linde Healthcare har ett komplett utbud med standardprodukter med högtryckskompo-
nenter som kan användas för alla medicinska gaser.

Teknisk data Alla rördetaljer är tillverkade av rör Ø 12 x 2 mm i syrafast rostfritt stål AISI 316L. Kopplingsdetaljer, förskruv-
ningar, högtrycksfil er och backventiler är tillverkade i mässing CuZn39PB3. Alla rör och komponenter är 
provtryckta med 30000 kPa (300 bar).

Samlingsrör för Samlingsrören kan användas till alla medicinska gaser samt nitrogen och argon. De är monterade på konsol 
flask- och paketcentraler  rostfritt stål AISI 306. I standardsortimentet ingår rör för anslutning av en, två eller fyra högtrycksslangar.

Högtrycksventiler, fil er och backventiler monteras mellan samlingsrör och högtrycksslangar.

Återvinning Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Artikelnummer Samlingsrör för flaskcentraler 
Anslutningsrör med fästplåt av rostfritt stål, för 2 eller 4 högtrycksslangar. 

Art. Nr. Anslutningsgänga Längd Antal flaskor

324809 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 290 mm 1
301963 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 580 mm 2
301967 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 1160 mm 4

Anslutningsrör för paketcentraler
Art. Nr. Anslutningsgänga Längd Antal flaskor
301877 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 290 mm 1
301963 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 580 mm 2
301967 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 1160 mm 4

Förlängningsrör
Art. Nr. Anslutningsgänga Längd
303591 W 21,8×1/14“RH EXT-INT 700 mm

Fästbalk för gasflaskor
Komplett fästbalk för gasfl skor i rostfritt stål, för en eller två gasfl skor.
Art. Nr. Anslutningsgänga
301937 260 mm
301957 550 mm

Högtryckskomponenter. Produktbeskrivning.

Linde: Living healthcare
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→ Högtryckskomponenter. Produktbeskrivning.   2 av 2

Artikelnummer Anslutningskomponenter för gasflaskcentraler

Art. Nr. Benämning Gänga Position
301954 Kopplingsrör W 21,8×1/14” 1
301958 Blindplugg W 21,8×1/14” 2
301952 Övergångsgänga W 21,8×1/14” hane LH/ hona RH 3
301636 Kopplingsmutter W 21,8×1/14” LH/RH 4
301966 Blindplugg med mutter W 21,8×1/14” 5
323210 S-rör W 21,8×1/14” 6
301932 T-rör för DUPLEX W 21,8×1/14” 7
308282 Aluminium bricka 50 st 16/12.5×1.5 mm

Backventil för samlingsrör

Art. Nr. Benämning
301849 Backventil för samlingsrör

Högtrycksfilter
Art. Nr. Benämning
301613 Högtrycksfil er

Högtrycksventil 300 bar
Art. Nr. Inlopp Utlopp
301632 W 21,8×1/14“RH W 21,8×1/14“LH

Högtrycksventil 200 bar
Art. Nr. Inlopp Utlopp
301634 W 21,8×1/14“RH W 21,8×1/14“RH

Evakueringssats
Art. Nr. Benämning Gas
310976 Evakueringssats Medicinsk lustgas, medicinsk oxygen

1 2 3 4 5

6 7



MEDICOP högtrycksslangar 

För mer information se produktblad för tömningscentral MQ Station. 



Högtrycksslang för medicinska gaser. 
Produktbeskrivning.

Högtrycksslang för medicinska gaser används för koppling mellan gasflaskor eller gasflaskpaket till gasför-
sörjningssystem. Slangen är avsedd att användas med tryck upp till max 230 bar och är provtryckt  
till 345 bar. Slangen är försedd med säkerhetsvajer. 
Slangarna ska bytas efter 5 års drift.

De medicinska högtrycksslangarna är märkta med:
• AGA
• Artikelnummer
• Tillverkningsdatum
• Max arbetstryck
• Gassort
• EN 13221
• Installationsdatum (påföres när slangen tas i drift)
• CE-märke

Produktbeskrivning

Material

Hantering

Återvinning

Linde: Living healthcare

Tub Syrafast rostfritt stål (AISI 316)
Fläta Rostfritt stål (AISI 304)
Vajer Rostfritt stål (AISI 304)
Mutter och tätyta Syrafast rostfritt stål (AISI 316)
Hylsa Rostfritt stål (AISI 304)

Högtrycksslang skall transporteras, lagras, installeras och underhållas enligt användarinstruktionen. 
Livslängd 5 år.

Produkten skall återvinnas enligt lokala bestämmelser.
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Artikelnummer

Tillbehör

→ Högtrycksslang för medicinska gaser. Produktbeskrivning.
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Art. Nr. Gas Längd (mm) Anslutning mot flaska Anslutning mot samlingsrör
309950 Medicinsk oxygen 1250 W21,8×1/14“RH W21,8×1/14“RH
309955 Medicinsk oxygen 2000 W21,8×1/14“RH W21,8×1/14“RH
309959 Medicinsk lustgas 1250 R3/8“RH W21,8×1/14“RH
309956 Medicinsk lustgas 2000 R3/8“RH W21,8×1/14“RH
309952 Medicinsk luft 1250 R5/8“RH W21,8×1/14“RH
309957 Medicinsk luft 2000 R5/8“RH W21,8×1/14“RH
309954 Medicinsk koldioxid 1250 W27×2 RH W21,8×1/14“RH
309951 Medicinsk koldioxid 2000 W27×2 RH W21,8×1/14“RH
309953 Nitrogen/Argon 1250 W24,32×1/14“RH W21,8×1/14“RH
309958 Nitrogen/Argon 2000 W24,32×1/14“RH W21,8×1/14“RH

 Högtryckpackning i aluminium

Gassort Antal Mot flaska/pkt Mot samlingsrör

Medicinsk oxygen per st 301523 301523
Medicinsk oxygen 100 st 300055 300055
Medicinsk luft per st 301523 301523
Medicinsk luft 100 st 300055 300055
Medicinsk lustgas per st 301536 301523
Medicinsk lustgas 100 st - 300055
Medicinsk koldioxid per st 301523 301523
Medicinsk koldioxid 100 st 300055 300055
Nitrogen per st 305330 301523
Nitrogen 100 st - 300055
Argon per st 305330 301523
Argon 100 st - 300055



1,3 m slang för reservgasförsörjning. 
Produktbeskrivning.

Dimensioner och färger på våra textilförstärkta polyvinylklorid-slangar, är enligt gällande sjukhusstandard. 
Tillåtet arbetstryck är max. 14 bar. Slangarna för medicinsk oxygen och medicinsk lustgas är märkta med 
gasens kemiska beteckning. Medicinsk luftslang är märkt med ”Luft”. Livslängden är 10 år.

Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Produktbeskrivning

Återvinning

Teknisk data 
och artikelnummer 

Linde: Living healthcare

Slang komplett med anslutningar

Art. Nr. Gas Färg Max tryck i kPa Inlopp Utlopp

308337 Medicinsk oxygen Vit 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling
308335 Medicinsk lustgas Blå 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling
308338 Medicinsk luft Svart/vit 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling
308336 Instrumentluft Svart/vit 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling

Gasblock för montage på gasflaskvagnar

Art. Nr. Benämning Gas

308129 Block med snabbkoppling hona för 2 gaser Medicinsk oxygen, medicinsk luft
308160 Block med snabbkoppling hona för 3 gaser Medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, 

medicinsk luft



2 av 2→ 1,3 m slang för reservgasförsörjning. Produktbeskrivning.

Linde Gas AS
Linde Healthcare, Postboks 13 Nydalen, 0409 Oslo
Tlf 815 59 095, healthcare.no@linde.com, www.linde-healthcare.no M

ED
-1

07
9 
NO

 Ve
r.2

 2
02

0-
04



MMR tvåstegsregulator för medicinskt bruk. 
Produktbeskrivning.

MMR är en tvåstegs flaskregulator vilket ger ett stabilt utloppstryck. Detta är möjligt genom att regulatorn 
automatiskt kompenserar för det gradvisa tryckfall som uppstår i en gasflaska när gasen används. 

Regulatorns konstruktion gör den lämplig för stora gasvolymer. Ett optimalt användningsområde för MMR är 
till den gasflaskreserv som används, via tryckvakten eller tryckövervakare vid ett eventuellt avbrott i gas-
försörjningen.

MMR ger det stabila och jämna tryck som är nödvändigt vid vissa medicinska gasapplikationer. 

Regulatorn finns för medicinsk luft, medicinsk oxygen och instrumentluft och har ett förinställt arbetstryck. 
En säkerhetsventil skyddar utrustningen från eventuellt övertryck.

MMR är en produkt med mycket hög teknisk prestanda och driftssäkerhet.

Vikt ca 2400 g
Kapacitet ca 30 m3/h vid P1=200 bar(20000 kPa) och P2=5 bar(500 kPa) och tryckfall=0,3 bar
Utlopp enligt standard SS 8752430

Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Produktbeskrivning

Teknisk data

Återvinning

Linde: Living healthcare
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Artikelnummer

Kapacitetsnivå

→ MMR tvåstegsregulator för medicinskt bruk. Produktbeskrivning.
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Art. Nr. Benämning Utloppstryck P2 Inlopp Utlopp

302413 MMR för medicinsk oxygen 4,5 bar W 21,8 × 1/14“ G 3/8“
308260 MMR för medicinsk luft 5 bar G 5/8“ G 3/8“
316638 MMR för instrumentluft 8 bar G 5/8“ G 3/8“

Förbrukningsvaror

Art. Nr. Benämning
300055 Packning (Al) för medicinsk oxygen, medicinsk luft och instrumentluft, 100 st
324064 Packning MMR/VARIMED oxygen, 10 st 
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Varimed – Gasflaskregulator. Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning	 Varimed	är	flaskregulatorer	av	enstegstyp	och	har	ett	mycket	brett	användningsområde.	Regulatorerna	används	
på	reservflaskor	för	tryckvakten,	till	narkosapparater,	transportkuvöser,	ambulanser	och	liknande	användnings-
områden.	Varimed	har	två	tydliga	manometerar	för	avläsning	av	gasflaskans	tryck	och	utgående	tryck	samt	en	
snabbkoppling	för	anslutning	av	utrustning.	Varimed	bygger	på	senaste	regleringstekniken	och	är	en	mycket	
driftsäker	regulator.

Teknisk data Gas Medicinsk	oxygen,	medicinsk	luft,	medicinsk	lustgas
Inloppstryck Medicinsk	oxygen,	medicinsk	luft	–	200	bar

Medicinsk	lustgas	–	60	bar
Utloppstryck Medicinsk	oxygen	–	4,5	bar

Medicinsk	luft	–	5	bar
Medicinsk	lustgas	–	4	bar

Flödeskapacitet Se	flödeskurvor
Inloppsanslutning Medicinsk	oxygen	–	W	21,8×1/14“

Medicinsk	luft	–	G5/8
Medicinsk	lustgas	–	G3/8

Utloppsanslutning SS	8752430
Material	i	hus Mässing,	förnicklat
Material	i	kåpa Målad	mazak
Vikt 1,1	kg
Klassificering Klass	IIb
CE-märkning CE0434

Återvinning	 Produkten	skall	återvinnas	enligt	lokala	föreskrifter.

Linde: Living healthcare
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Artikelnummer Art. Nr. Gas Inloppsanslutning Inloppstätstycke Inlopp
329164 Oxygen handmutter 63	mm W	21,8	×	1/14“
331112 Lustgas handmutter 60	mm G	3/8
323987 Oxygen mutter,	långt	tätstycke 69	mm W	21,8	×	1/14“
323988 Lustgas mutter,	långt	tätstycke 47	mm G	3/8
323985 Luft mutter,	långt	tätstycke 83	mm G	5/8
323989 Oxygen mutter,	kort	tätstycke 34	mm W	21,8	×	1/14“
332025 Luft mutter,	kort	tätstycke 47	mm G	5/8

Reservdelar Art. Nr. Gas Benämning För inloppsanslutning
324064 Oxygen Inlopp	packning	10	st 6-kantmutter
324063 Lustgas Inlopp	packning	10	st 6-kantmutter
324058 Luft Inlopp	packning	10	st 6-kantmutter
332081 Oxygen O-ring	10	st Handmutter
332028 Lustgas O-ring	10	st Handmutter

Flödeskurvor  Flödeskarakteristik för Varimed vid P2=4 bar

Flödeskarakteristik för Varimed vid P2=4,5 bar

Flödeskarakteristik för Varimed vid P2=5 bar
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→	 Varimed – Gasflaskregulator. Produktbeskrivning.             2 av 2



1,3 m slang för reservgasförsörjning. 
Produktbeskrivning.

Dimensioner och färger på våra textilförstärkta polyvinylklorid-slangar, är enligt gällande sjukhusstandard. 
Tillåtet arbetstryck är max. 14 bar. Slangarna för medicinsk oxygen och medicinsk lustgas är märkta med 
gasens kemiska beteckning. Medicinsk luftslang är märkt med ”Luft”. Livslängden är 10 år.

Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Produktbeskrivning

Återvinning

Teknisk data 
och artikelnummer 

Linde: Living healthcare

Slang komplett med anslutningar

Art. Nr. Gas Färg Max tryck i kPa Inlopp Utlopp

308337 Medicinsk oxygen Vit 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling
308335 Medicinsk lustgas Blå 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling
308338 Medicinsk luft Svart/vit 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling
308336 Instrumentluft Svart/vit 1400 (14 bar) G3/8 SS Hankoppling

Gasblock för montage på gasflaskvagnar

Art. Nr. Benämning Gas

308129 Block med snabbkoppling hona för 2 gaser Medicinsk oxygen, medicinsk luft
308160 Block med snabbkoppling hona för 3 gaser Medicinsk oxygen, medicinsk lustgas, 

medicinsk luft



2 av 2→ 1,3 m slang för reservgasförsörjning. Produktbeskrivning.
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Linde: Living healthcare

Avstängningsventiler för medicinska gaser. 
Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning För säkerhet och för att underlätta underhåll, skall gasförsörjningssystemet vara indelat i sektioner. Avstäng
ningsventiler skall finn s i varje huvud-, stam- och grenledning.
• Avstängningsventiler för samtliga medicinska gaser samt instrumentluft, nitrogen och argon. Ventilerna

är kulventiler med rakt cylindriskt genomloppshål.
• Snabbstängande, lätta att manövrera genom att ventilvredet vrids 90°.
• Möjlighet till låsning i öppet eller stängt läge.
• Underhållsfria, ventilerna behöver ingen service, vid behov byts hela kulventilen mot en ny.
• Det finns lö anslutningar med överfallsmutter och planpackning. (Beställs på separat artikelnummer)
• Driftsäkra.
• Lätta att installera samt byta ut.
• Ventilerna är avfettade och rengjorda.
• Namnskyltar på svenska, norska, danska, fin ka och ungerska levereras med varje ventil, för varje gastyp.
• Före leverans läckagetestas varje ventil individuellt.
• Kulan tätas med PTFE packning. Spindeltätningen består av o-ringar och teflo packningar.

Ventilhushalvorna är tätade med en EPDM o-ring.

Teknisk data Material ventilhus Förnicklad Mässing
Material kula Förnicklad Mässing
Material spindel Förnicklad Mässing

Max arbetstryck 33 bar

Läkagetät upp till 50 bar

Tryckklass PN40
Försäkran om
överensstämmelse

Produkten överensstämmer med Medicintekniska Direktivet 93/42/EEC.
Samt med EN ISO 7396-1 (Central Gas Supply System).

Klassning Klass IIa

CE-märkning CE0434

Återvinning  Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Linde: Living healthcare
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→ Avstängningsventiler för medicinska gaser. Produktbeskrivning.  2 av 2

Avstängningsventilen levereras med två packningar. För en komplett leverans beställ passande kopplings
detaljer enligt nedan. Etiketter ingår i ventilleveransen. För vissa anslutningar markerade med*, passar två
rördimensioner, dessa skall lödas antingen ineller utvändigt på tätstycket.

Artikelnummer

Reservdelar

Avstängningsventil inklusive två packningar
Art. Nr. Ventil Anslutning gänga L (mm) H (mm)
301447 DN 10 ISO-G 1/2 67 46
301436 DN 15 ISO-G 3/4 77 48
331430 DN 20 ISO-G 1 100 52
301437 DN 25 ISO-G 1 1/4 115 54
302266 DN 32 ISO-G 1 1/2 132 72
302271 DN 40 ISO-G 2 145 84

Kopplingsdetaljer (2 st muttrar och 2 st anslutningstycken)
Art. Nr. Ventil Material Rör dim. Anslutning insida/utsida mark. med *)

302275 DN 10 Red brass SS 5204 10/15*
302274 DN 10 Red brass SS 5204 12
302277 DN 15 Red brass SS 5204 15/22*
302276 DN 15 Red brass SS 5204 18
331420 DN 20 Red brass SS 5204 22/28*
302273 DN 25 Red brass SS 5204 22/35*
302270 DN 25 Red brass SS 5204 28
302267 DN 32 Red brass SS 5204 35/42*
302269 DN 40 Red brass SS 5204 42
302272 DN 50 CONE Red brass SS 5204 48/54**

** Beställ både DN 40 och DN 50 för anslutning rör Ø54 mm.

Art. Nr. Ventil Benämning
301521 DN 10, 15, 25, 32, 40 Etiketter
307723 DN 10 Packning PTFE, 10 st
301758 DN 15 Packning PTFE, 1 st
332026 DN 20 Packning Cu, 1 st
301757 DN 25 Packning PTFE, 10 st
301657 DN 32 O-ring EPDM, 5 st
309709 DN 40 O-ring EPDM, 1 st



Linde: Living healthcare

Backventilsats. Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning 	 Backventilsatsen	används	i	medicinska	centralgassystem	för	att	säkerställa	att	gas	inte	flö ar	tillbaka	från	
utrustning	och	rör	genom	centralgassystemet.	Det	är	mycket	viktigt	t.ex.	i	de	fall	då	man	tar	ut	medicinsk	luft	
från	medicinska	centralgassystem	på	laboratoriet.

Backventilsatsen	består	i	standardutförande	av	backventil	med	en	flödesriktningspil,	låsbara	medicinska	
avstängningsventiler	på	in-	och	utlopp,	samt	gasspecifik	medicinsk	snabbkoppling.	Denna	konstruktion	gör	
att	backventilen	mycket	enkelt	kan	funktionsprovas.	Dessutom	kan	snabbkopplingen	användas	för	att	
kontrol-lera	tryck	och	utföra	läckageprov	genom	anslutning	av	en	manometer.	Snabbkopplingen	ger	också	
möjlighet	till	att	ta	gasprov.	Backventilsatsen	kan	även	levereras	med	gasspecifik	snabbkoppling	för	
instrumentluft	eller	medicinsk oxygen. Kontakta Linde Healthcare för mer information.

Teknisk data Öppningstryck 6 kPa (0.06 bar)
Tryckklass PN16

Drift- och	 Backventilsatsen	kontrolleras	genom	att	ventilen	på	inloppet	stängs.	Avlufta	sedan	trycket	mellan	backven-	
 skötselanvisning	 tilen	och	inloppsventilen	med	hjälp	av	den	medicinska	snabbkopplingen.	Anslut	provutrustning	och	konstatera	

att	backventilen	inte	läcker	från	nedströmssidan.

Kontrollera	också	att	backventilen	släpper	igenom	gas	i	flöd sriktningen.	ÖPPNA	INLOPPSVENTILEN	efter	utförd	
kontroll.

Backventilsatsen	skall	vid	installation	och	sedan	årligen	läckagetestas.	Upptäcks	läckage	eller	annat	fel,	byt	ut	
berörd	del.	Utför	därefter	återigen	läckagetest.

Olja,	fett	och	andra	föroreningar	får	ej	komma	i	kontakt	med	produkten.

Återvinning  Produkten	skall	återvinnas	enligt	lokala	föreskrifter.

Linde: Living healthcare
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→	 Backventilsats. Produktbeskrivning.  2 av 2

Artikelnummer Art. Nr. Benämning Röranslutning Längd ca.
318325 Backventilsats andningsluft DN15 15/22 mm 415 mm
318324 Backventilsats andningsluft DN25 28 mm 505 mm
318331 Backventilsats andningsluft DN40 42 mm 935 mm
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Säkerhetsventil för medicinska centralgassystem. 
Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning Säkerhetsventilen används i medicinska centralgassystem för att säkerställa att trycket inte överstiger 6,8 bar. 
Säkerhetsventilen skall monteras efter Simplex MMR, men kan med fördel även sättas på andra ställen i
centralgassystemet (se modell ”för rörmontage”).

Teknisk data Konsol för väggmontering
Evakueringsflöd 130 m3/h
Anslutning för evakueringsrör D = 15 mm
Öppningstryck 6,8 bar
Material Mässing, koppar, rostfritt stål, gummi
Tryckklass PN 16

Skötsel	 •		 Skötsel,	funktionskontroll	och	underhåll	skall	utföras	i	enlighet	med	användarinstruktionen.
• Produktens	maximala	livslängd	är	10	år.

Återvinning Produkten skall återvinnas enligt lokala föreskrifter.

Artikelnummer Säkerhetsventil för rörmontage
Art. Nr. Gas Avlastningstryck Inlopp Utlopp
324818 Medicinska gaser och luft 6,8 bar INV G3/4 INV G3/4

Säkerhetsventil efter Simplex MMR
Art. Nr. Gas Avlastningstryck Inlopp Utlopp
316598 Medicinska gaser och luft 6,8 bar IINV G3/8 INV G3/4

Linde: Living healthcare

Säkerhetsventil efter Simplex MMR. Säkerhetsventil för rörmontage.
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Egenskaper 
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Låg livstidskostnad 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Robust konstruktion 
 
 
 
 
 
 
 

Smart tryckövervakning  
med LED (tillval)

→  Produktbeskrivning

SmartLet, AGA. Det smarta uttaget för medicinska 
gaser.

SmartLet är det smarta uttaget för medicinska gaser med högsta kvalitetskänsla, alla funktioner du är van vid 
och ett antal nya unika funktioner!  
 
Alla SmartLet medicinska gasuttag har liknande yttre design, men olika färgkodning och fullständiga gasnamn 
på det lokala språket. SmartLet finns för utanpåliggande och infälld montering och har även bred kompabilitet 
med alla modeller av vårdrumspaneler och takpendlar. Alla uttag är gasspecifika i enlighet med den nordiska 
standarden SS EN 8752430. Gasuttagen uppfyller den internationella standarden SS EN ISO 9170-1 för gasut-
tag. SmartLet uppfyller även den uppdaterade SS EN 8752430:2016 där det finns ökat krav på mängden gas-
specifik färg, samt gällande SIS HB370 där det finns krav på att varje gasuttag ska vara märkt med gasens 
namn i klartext. 
 
Uttagen är självstängande vilket innebär att de automatiskt stänger gasflödet när man kopplar bort ansluten 
utrustning. Samtliga trycksatta uttag är utrustade med serviceventiler för att möjliggöra service under tryck. 
 
Det produktsortiment som har tillägget AGA uppfyller de produktkrav som sjukvården i norra Europa har ställt 
genom standarder, lagar och funktionsönskemål. 
 
Funktioner: 
→ Levereras förmonterade och med tätplugg för enkel tryck- och täthetstestning 
→ Även efter avslutad installation är det möjligt att justera tryckplattans höjd 
→ Den enda service som behövs är utbyte av en förmonterad ventilkägla 
→ 100% icke-utbytbara delar, nu även tryckplattan! 
Fördelar: 
→ Mycket snabb installation och service 
→ För installation och service behöver du bara ett standardverktyg, 8 mm hylsnyckel  
→ Service vart 5:e år  
→ Risken att installera fel tryckplatta efter installation eller underhåll minimeras! 
→ Livstid 20 år 
 
Funktioner:  
→ Alla inre delar tillverkade av metall  
→ Få komponenter  
→ Mjuk i- och urkoppling  
Fördelar:  
→ Motståndskraftig mot slitage 
→ Lång hållbarhetstid 
 
Funktion:  
→ Integrerad trycksensor som med röd LED-indikator ger en varning om gastrycket är under eller över de 

 tillåtna gränserna 
Fördel:  
→ Heltäckande och tillförlitlig tryckövervakning på den plats där gasen används

Linde: Living healthcare

SmartLet monterat i vårdrumspanel SmartLet för utanpåliggande montering SmartLet för infälld montering



Montage Utanpåliggande, infälld, vårdrumspanel eller takpendel
Max arbetstryck [bar] 10
Rördimensioner [Ø, mm] 8, 10 eller 12
Inloppsrörets längd [mm] 200
Tryckklass PN 16
MR-kompatibel Ja, alla komponenter
Regulatoriska krav Uppfyller medicintekniska direktivet 93/42/EEG

Uppfyller nordisk standard SS EN 8752430
Uppfyller internationella standarden SS EN ISO 9170-1

Klassificering Klass IIa
CE-märkning CE 0123
Uppmätta ritningar för montage utanpåliggande, infällt och i vårdrumspaneler finns i installationsmanualen. 
Produkten är byggvarubedömd.
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Intelligent RFID-teknik 
(tillval) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Teknisk data 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kapacitet och tryckfall 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Artikelnummer 

Funktioner:  
→ Integrerad elektronisk RFID-sensor som utbyter data med en RFID-läsare 
→ Ett brett utbud av data lagras i RFID-sensorn direkt från produktion, artikelnummer, serienummer, tillverknings-

datum och ID för slutkontrollrapporten 
→ Efter service eller kontroll läser serviceteknikern in servicerapportens ID 
Fördelar:  
→ Enkel och tillförlitlig identifiering, spårning och driftsättning 
→ Snabb och korrekt inmatning och behandling av data 
→ Översikt över servicestatus

SmartLet kapacitet och tryckfall vid olika drifttryck och rördiametrar

Art.nr. Benämning Gas/Uttagstyp Märkfärg
332720 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, ANDNINGSOXYGEN O2 Vit
332721 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, ANDNINGSLUFT Air Vit-Svart
332722 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, INSTRUMENTLUFT I Air Vit-Svart
332723 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, LUSTGAS N2O Blå
332724 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, GASUTSUG VAC/UTS Gul
332725 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, MEDICINSK KOLDIOXID CO2 Grå
332726 GAS OUTLET SMARTLET; SVENSK, GASUTLOPP AGSS/UTL Brun-Ljusblå

Snabbkopplingar med svenska gasnamn

För ett komplett gasuttag beställs snabbkoppling enligt nedan samt ventilhus, se nästa sida.

Art.nr. 332720



Artikelnummer 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Art.nr. Benämning, utanpåliggande Art.nr. Benämning, infällt Gas/Uttagstyp Rördiam. [mm]
333363 Surface socket SMARTLET 333393 Sunken socket SMARTLET O2 8
333373 Surface socket SMARTLET 333394 Sunken socket SMARTLET O2 10
333374 Surface socket SMARTLET 333395 Sunken socket SMARTLET O2 12
333375 Surface socket SMARTLET 333396 Sunken socket SMARTLET Air 8
333376 Surface socket SMARTLET 333397 Sunken socket SMARTLET Air 10
333377 Surface socket SMARTLET 333398 Sunken socket SMARTLET Air 12
333378 Surface socket SMARTLET 333399 Sunken socket SMARTLET I Air 8
333379 Surface socket SMARTLET 333400 Sunken socket SMARTLET I Air 10
333380 Surface socket SMARTLET 333401 Sunken socket SMARTLET I Air 12
333381 Surface socket SMARTLET 333402 Sunken socket SMARTLET N2O 8
333382 Surface socket SMARTLET 333403 Sunken socket SMARTLET N2O 10
333383 Surface socket SMARTLET 333404 Sunken socket SMARTLET N2O 12
333384 Surface socket SMARTLET 333405 Sunken socket SMARTLET VAC/UTS 8
333385 Surface socket SMARTLET 333406 Sunken socket SMARTLET VAC/UTS 10
333386 Surface socket SMARTLET 333407 Sunken socket SMARTLET VAC/UTS 12
333387 Surface socket SMARTLET 333408 Sunken socket SMARTLET CO2 8
333388 Surface socket SMARTLET 333409 Sunken socket SMARTLET CO2 10
333389 Surface socket SMARTLET 333410 Sunken socket SMARTLET CO2 12
333390 Surface socket SMARTLET 333411 Sunken socket SMARTLET AGSS/UTL 8
333391 Surface socket SMARTLET 333412 Sunken socket SMARTLET AGSS/UTL 10
333392 Surface socket SMARTLET 333413 Sunken socket SMARTLET AGSS/UTL 12

Ventilhus för komplett utanpåliggande/infällt monterat gasuttag, välj rätt gas och rörstorlek

Art.nr. Benämning Gas/Uttagstyp Rör- slangdiam./Anslutningstyp
333414 SET SMARTLET INTO BHU O2 8 mm/STRAIGHT 
333415 SET SMARTLET INTO BHU O2 10 mm/STRAIGHT
333416 SET SMARTLET INTO BHU O2 12 mm/STRAIGHT
333417 SET SMARTLET INTO BHU O2 8 mm/BACK
333418 SET SMARTLET INTO BHU O2 10 mm/BACK
333419 SET SMARTLET INTO BHU O2 12 mm/BACK
333420 SET SMARTLET INTO BHU O2 6 mm/HOSE STRAIGHT 
333421 SET SMARTLET INTO BHU O2 6 mm/HOSE BACK
333422 SET SMARTLET INTO BHU AIR 8 mm/STRAIGHT 
333423 SET SMARTLET INTO BHU AIR 10 mm/STRAIGHT
333424 SET SMARTLET INTO BHU AIR 12 mm/STRAIGHT
333425 SET SMARTLET INTO BHU AIR 8 mm/BACK
333426 SET SMARTLET INTO BHU AIR 10 mm/BACK
333427 SET SMARTLET INTO BHU AIR 12 mm/BACK
333428 SET SMARTLET INTO BHU AIR 6 mm/HOSE STRAIGHT 
333429 SET SMARTLET INTO BHU AIR 6 mm/HOSE BACK
333430 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 8 mm/STRAIGHT 
333431 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 10 mm/STRAIGHT
333432 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 12 mm/STRAIGHT
333433 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 8 mm/BACK
333434 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 10 mm/BACK
333435 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 12 mm/BACK
333436 SET SMARTLET INTO BHU I AIR 6 mm/HOSE BACK
333437 SET SMARTLET INTO BHU N2O 8 mm/STRAIGHT 
333438 SET SMARTLET INTO BHU N2O 10 mm/STRAIGHT
333439 SET SMARTLET INTO BHU N2O 12 mm/STRAIGHT
333440 SET SMARTLET INTO BHU N2O 8 mm/BACK
333441 SET SMARTLET INTO BHU N2O 10 mm/BACK
333442 SET SMARTLET INTO BHU N2O 12 mm/BACK
333443 SET SMARTLET INTO BHU N2O 6 mm/HOSE STRAIGHT 
333444 SET SMARTLET INTO BHU N2O 6 mm/HOSE BACK
333445 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 8 mm/STRAIGHT 
333446 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 10 mm/STRAIGHT
333447 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 12 mm/STRAIGHT
333448 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 8 mm/BACK
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Ventilhus för installation i takpendlar och vårdrumspaneler (BHU), välj rätt gas, rörstorlek samt riktning på 
rör- eller slanganslutningen (fortsätter på nästa sida...)

Art.nr. 333373

Art.nr. 333415

Art.nr. 333420

Art.nr. 333421

Art.nr. 333418

Art.nr. 333394
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Artikelnummer 

Tillval 

Reservdelar 

Tillbehör 

QI® Services
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Ventilhus för installation i takpendlar och vårdrumspaneler (BHU), välj rätt gas, rörstorlek samt riktning på 
rör- eller slanganslutningen (...fortsätter från föregående sida)
Art.nr. Benämning Gas/Uttagstyp Rör- slangdiam./Anslutningstyp
333449 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 10 mm/BACK
333450 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 12 mm/BACK
333451 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 6 mm/HOSE STRAIGHT 
333452 SET SMARTLET INTO BHU VAC/UTS 6 mm/HOSE BACK
333453 SET SMARTLET INTO BHU CO2 8 mm/STRAIGHT 
333454 SET SMARTLET INTO BHU CO2 10 mm/STRAIGHT
333455 SET SMARTLET INTO BHU CO2 12 mm/STRAIGHT
333456 SET SMARTLET INTO BHU CO2 8 mm/BACK
333457 SET SMARTLET INTO BHU CO2 10 mm/BACK
333458 SET SMARTLET INTO BHU CO2 12 mm/BACK
333459 SET SMARTLET INTO BHU CO2 6 mm/HOSE STRAIGHT 
333460 SET SMARTLET INTO BHU CO2 6 mm/HOSE BACK
333461 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 8 mm/STRAIGHT 
333462 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 10 mm/STRAIGHT
333463 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 12 mm/STRAIGHT
333464 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 8 mm/BACK
333465 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 10 mm/BACK
333466 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 12 mm/BACK
333467 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 6 mm/HOSE STRAIGHT 
333468 SET SMARTLET INTO BHU AGSS/UTL 6 mm/HOSE BACK

Art.nr. Benämning
332674 PRESSURE SENSOR WITH LED, FOR SMARTLET
332718 SENSOR RFID

Ventilkäglor för service av SmartLet
Art.nr. Benämning
333469 SERVICE CARTRIDGE SMARTLET
333470 SERVICE CARTRIDGE SMARTLET VAC/UTS, AGSS/UTL
333471 SERVICE CARTRIDGE SMARTLET for LED
333472 SERVICE CARTRIDGE SMARTLET VAC/UTS AGSS/UTL for LED

Art.nr. Benämning
332024 Gasuttagspluggar ”GASUTTAG AVSTÄNGT”, 50 st
331982 Verktyg för borttag av plugg, 10 st

QI Services kallar vi alla de tjänster som Linde kan tillhandahålla runt det medicinska gassystemet. De säker -
ställer att läkemedlet medicinsk gas når patienten säkert, utan avbrott i enlighet med gällande krav och regler 
avseende kvalitet. QI står för Quality Improvement.

Art.nr. 333469

® QI är ett registrerat varumärke som tillhör Linde plc och dess dotterbolag. © Copyright 2020, Linde plc.



För att säkra att medicinteknisk utrustning inte kopplas till avstängda gasuttag, har Linde Healthcare tagit fram 
en gasuttagsplugg – ”GASUTTAG AVSTÄNGT”. 

Gasuttagspluggen förhindrar användare att ansluta utrustning till gasuttag som inte ska användas.  

Gasuttagspluggen har en frontplatta och en handel av snabbkopplingstyp. När gasuttagspluggen trycks in i 
gasuttagets snabbkopplingsuttag och klickat på plats, täcker frontplattan gasuttaget, och ingen annan 
utrustning kan anslutas. 

Gasuttagspluggen kan inte tas bort med enbart handkraft. Använd det medföljande verktyget, och sätt det 
genom hålen i gasuttagspluggen och tryck mot gasuttagets frigöringsplatta. Gasuttagspluggen frigörs och 
lossnar från gasuttaget. 

På baksidan av gasuttagspluggens frontplatta finns en urspårning. Urspårningen gör att kedjor och snören  
med proppar som skyddar gasuttagens snabbkopplingsuttag, inte hindrar gasuttagspluggen att sluta väl an 
mot gasuttaget. 

Produkten ska återvinnas enligt lokala föreskrifter. 

Gasuttagsplugg – ” GASUTTAG AVSTÄNGT” levereras i förpackning om 50 st gasuttagspluggar och 1 st verktyg 
av plast för borttagning av gasuttagsplugg  per förpackning, art.nr: 332024 

Extra verktyg för borttagning av gasuttagsplugg, 10 st verktyg av plast per förpackning, art.nr: 331982 

Anslutning Handel, passar för gassuttag med frigöringsplatta, uppfyller standard SS 875230:2004
Mått Frontpatta Ø 65 mm. Längd 18 mm, diameter Ø 7,4 mm (Ø 11 mm över kon)
Vikt Cirka 15 gram
Material Novodur P2H-AT 
Standard SS 875230:2004 Medicinska gassystem – Kopplingar för medicinska gaser

Produktbeskrivning 

Återvinning 

Teknisk data 

Beställningsinformation  

Gasuttagsplugg. “GASUTTAG AVSTÄNGT”

Linde: Living healthcare
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Gasuttag MC 70. Produktbeskrivning.

Produktbeskrivning	 Gasuttag	MC	70	är	självstängande,	vilket	innebär	att	de	stänger	automatiskt	gasflöd t	när	ansluten	utrustning
kopplas	bort	från	gasuttaget.	Gasuttagen	är	av	snabbkopplingstyp	utrustade	med	en	frigöringsplatta	så	att	
utrustning kan kopplas in och ur med ett enkelt enhandsgrepp.

Gasuttag MC 70 kan monteras infällt i vägg, gaspanel eller takpendel. De kan även monteras utanpåliggande
med en täckram.

Alla	MC	70	gasuttag	har	samma	design	men	olika	färgkoder	och	etiketter	för	de	olika	gaserna	och	oförväxlings-
bara	index	för	olika	gaser	i	snabbkopplingen.

Gasuttag	MC	70	uppfyller	kraven	i	Svenska	och	Internationella	standarder	SS	EN	8752430	(Kopplingar	för
medicinska	gaser)	och	SS	EN	ISO	9170-1	(Gasuttag	för	komprimerade	medicinska	gaser	och	vakuum).

Gasuttagen	levereras	med	snabbkopplingsventil,	ventilhus,	täckram	med	gasnamn	och	frigöringsplatta.	För
att	underlätta	installationen	finn 	en	tätplugg	monterad	på	ventilhuset	för	tryckprovning.

Vid infällt montage kan gasuttaget antingen monteras i bakre eller främre väggen beroende på vilken som
sätts	först.	Alla	nödvändiga	monteringsdetaljer	såsom	brickor,	skruvar	etc.	medföljer	i	förpackningen	liksom
detaljerade montageanvisningar.

Återvinning	 Produkten	skall	återvinnas	enligt	lokala	föreskrifter.

Teknisk data Max	distributionstryck 10 bar
Rördimension Diameter 8 mm
Mått infällt montage Diameter 75 mm, Djup 97 mm (plastdosa 58 mm)
Mått utanpåliggande montage Bredd	90	mm,	Höjd	90	mm,	Djup	60	mm	inkl.	fästjärn
Tryck-klass PN	16
Standarder Uppfyller Medical Devices Directive 93/42/EEC.

Uppfyller SS EN 8752430 och SS EN ISO 9170-1
Klassifi ering Klass IIb
CE-märkning CE 0434
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Linde Gas AS
Linde Healthcare, Postboks 13 Nydalen, 0409 Oslo
Tlf 815 59 095, healthcare.no@linde.com, www.linde-healthcare.no

Kapacitet och tryckfall Flödeskapaciteten i Gasuttag MC 70 är beroende av gastyp, tryck i gasledningen 
och det maximalt tillåtna tryckfallet.
Gas Driftstryck (kPa) Vid tryckfall (kPa) Kapacitet (liter/min)
Medicinsk	oxygen 400 10 85
Medicinsk	oxygen 500 10 85
Medicinsk lustgas 300 10 80
Medicinsk lustgas 400 10 90
Medicinsk luft 400 10 115
Medicinsk luft 600 10 130
Instrumentluft 700 50 375
Instrumentluft 800 50 400
Nitrogen 400 10 100
Nitrogen 500 10 120
Medicinsk	koldioxid 400 10 80
Medicinsk	koldioxid 500 10 95
Gasutsug – Vakuum 400 5 50
Gasutlopp 400 5 50

Artikelnummer Art. Nr. – Infällda gasuttag Art. Nr. – Utanpåliggande gasuttag Benämning
301419 301422 Komplett	för	medicinsk	oxygen
301420 301424 Komplett	för	medicinsk	lustgas
301408 301423 Komplett	för	medicinsk	luft
301414 301425 Komplett	för	vakuum
301421 301452 Komplett	för	gasutlopp
302329 302333 Komplett	för	instrumentluft
301453 302308 Komplett	för	nitrogen
301454 302297 Komplett	för	medicinteknisk	koldioxid
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Kopparrör för medicinska gaser 

Linde Healthcare har i samarbete med Amon AB och CUPORI Group Oy utvecklat en 
banbrytande framställningsmetod, där medicinska kopparrör kan bockas. Med handverktyg 
kan dimensioner upp till 22 mm kallbockas, och med elektriska bockningsverktyg kan 
dimensioner upp till 35 mm kallbockas. Dessa rör är framställda enligt standard SS-EN 13348. 
Rören är av hårdhet R290 och renhet enligt SIS HB 370- Säkerhetsnorm för medicinska 
gasanläggningar. Det vill säga att den resterande mängden av kolväteföroreningar 
(oljerester) inte överstiger 2,5 mg/m2 invändig yta. Rören är CE-märkta enligt det 
medicinska direktivet 93/42/EEC. 

Art. nr. Benämning Dimension 
Dy x T mm 

Arb.tryck 
(Mpa/bar) 
100o C 

Vikt 
kg/m 

302214 SAMedical Copper tube 10 x 0,8 5,6 / 56 0,21 
302217 SAMedical Copper tube 12 x 1 5,8 / 58 0,31 
302218 SAMedical Copper tube 15 x 1 4,6 / 46 0,39 
 

    

302219 SAMedical Copper tube 18 x 1 3,8 / 38 0,48 
302228 SAMedical Copper tube 22 x 1 3,1 / 31 0,59 
302229 SAMedical Copper tube 28 x 1,2 2,9 / 29 0,90 
 

    

302215 SAMedical Copper tube 35 x 1,5 2,9 / 29 1,41 
302225 SAMedical Copper tube 42 x 1,5 2,4 / 24 1,71 
302223 SAMedical Copper tube 54 x 1,5 1,8 / 18 2,21 
 

    

302222 SAMedical Copper tube 70 x 2 1,9 / 19 3,82 
302226 SAMedical Copper tube 76,1 x 2 1,7 / 17 4,17 
302224 SAMedical Copper tube 88,9 x 2 1,5 / 15 4,89 
302227 SAMedical Copper tube 108 x 2 1,2 / 12 5,96 

Rörlängderna är 5 meter. 



Kapillärrördelar 

Fogning av kopparrör i medicinska gasanläggningar ska utföras genom hårdlödning utan 
flussmedel enligt kapillärmetoden och med nitrogen som skyddsgas. Montörerna ska ha 
erforderlig utbildning.  

Kapillärrördelar tillverkade enligt SS-EN 1254 samt DIN 2856 och ISO 2016 sak användas. 
Kapillärrördelar omfattas av samma renhetskrav som medicinska kopparrör enligt SIS HB 370; 
max 2,5 mg kolväteföroreningar per m2 invändig yta får förekomma. Kapillärrördelarna är 
CE-märkta enligt det medicinska direktivet 93/42/EEC. 

Kapillärrördelarna levereras skyddsförpackade och märkta med etikett som anger 
avfettningsdata, ordernummer, artikelnummer, standard, dimension och ett unikt spårbart 
certifikatnummer. 

Böj 90°. Invändig, utvändig lödning Böj 90°. Invändig lödning 
    

Artikelnr. Dim. i mm Artikelnr. Dim. i mm 
316244 10 302256 10 
310042 12 302254 12 
302166 15 302250 15 
316245 18 302261 18 
310044 22 302235 22 
310046 28 302170 28 
317351 35 310047 35 
317338 42 317337 42 
317339 54 317337 54 



Vinkel 90°. Invändig lödning Vinkel 90°. Invändig, utvändig lödning 
    

Artikelnr. Dim. i mm Artikelnr. Dim. i mm 
310041 8 310057 12 
310056 10 310059 15 
310058 12 317356 18 
310060 15 317357 22 
310061 18 317358 28 
310062 22 317359 35 
310063 28 310065 42 
310064 35 317354 54 
317360 42 
317355 54 

Böj 45°. Invändig lödning Böj 45°. Invändig, utvändig lödning 
    

Artikelnr. Dim. i mm Artikelnr. Dim. i mm 
305100 10 310066 12 
302238 12 310043 15 
302168 15 316246 18 
302173 18 317413 22 
302164 22 310045 28 
302236 28 317362 35 
317365 35 317363 42 
317366 42 317364 54 
317367 54 



Förminskad muff. Invändig lödning Förminskad nippel. Invändig, utvändig 
lödning 

    

Artikelnr. Dim. i mm Artikelnr. Dim. i mm 
308088 12 x 8 302246 12 x 10 
310130 12 x 10 310049 15 x 10 
310048 15 x 10 302247 15 x 12 
310050 15 x 12 309440 18 x 12 
317393 18 x 12 309441 18 x 15 
317394 18 x 15 317401 22 x 12 
317395 22 x 12 302234 22 x 15 
310051 22 x 15 309442 22 x 18 
317396 22 x 18 317402 28 x 15 
317397 28 x 15 302248 28 x 18 
317398 28 x 22 302232 28 x 22 
317399 42 x 35 317403 35 x 22 
317400 54 x 42 317404 35 x 28 

317405 42 x 22 
317406 42 x 35 
317407 54 x 35 
317408 54 x 42 

T-rör 90°. Invändig lödning 
  

Artikelnr. Dim. i mm 
302255 10 
302253 12 
302231 15 
302264 18 
302174 22 
302172 28 
317368 35 
317369 42 
317370 54 

T-rör invändig lödning - 
Där storlek för 1 och 3 är 
lika anges endast 1. 




